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Holland káposzta, 
kaliforniai alma

Irta: Varannai Aurél, az OMKE titkára.
Minap a képviselőházban megátkozták, 

megbélyegezték azt a jámbor fogyasztót, 
akinek az asztalára holland káposzta, ka­
liforniai alma, lengyel burgonya kerül, — 
Agrár képviselő mondotta, hogy az ilyen 
ember hazafiatlan, hitvány fráter. Aki 
ilyen átkot szór a magyar fogyasztó pub­
likumra, aki igy megbélyegzi azokat, akik 
szerény káposztával, burgonyával és al­
mával dőzsölnek, az lehet jó politikus, hi­
szen az efajta jelszavaknak mindig van 
hatása a tömegekre. De a közgazdasághoz 
nem ért és bizonyos, hogy az agrárpoliti­
kához sem.

Azt ugyan ki hinné el, hogy akad házi­
asszony, aki hazafiatlanságból vásárolja a 
holland káposztát, ha magyarral kínálják? 
Miért vennék a drága kaliforniai almát, 
ha halomban áll a piacon a magyar fajta? 
Alig hiszem, hogy akadna olyan, aki ma­
gyar földnek izesebb, jobb gyümölcs he­
lyett a külföldit keresné.

A képviselő ur, amikor merész nyilat­
kozatát tette, nem gondolt arra, hogy jó 
munkával sok mindent el lehet érni, de 
Magyarország klímáját mégsem lehet 
megváltoztatni. Ennek következtében 
Magyarországon nincs káposzta, amikor 
Hollandia potom áron áraszthatja el fél 
Európát a magáéval. Arra se gondolt a 
képviselő ur, hogy téli almafáinkat ott 
fogták Erdélyben, a Felföldön. Miután a 
mai Magyarországon téli alma nem terem, 
rászorultunk a külföldire. De talán még 
igy sem importálnánk se az olcsó ká­
posztát, se a külföldi almát, ha volna ide­
haza más gyümölcs, más főzelék. Csak­
hogy nincs. A szőlőtől az eperig nem te­
rem gyümölcs a magyar kiima alatt, a kül­
földi alma tehát csak a külföldi naranccsal 
kel versenyre ezekben a hónapokban. — 
Hiányzik a piacról ebben az időszakban 
mindenfajta magyar főzelék is a méreg­
drága paraj kivételével. Ezért kerül ide 
kaliforniai alma, holland káposzta. Csak­
hogy van az éremnek egy másik oldala is.

A vagonok, amik télen behozzák a hol­
land káposztát, nyáron kiviszik a magyar 
borsót, babot, barackot. Egész esztendőn 
át viszik a magyar gabonát, a magyar 
lisztet is. Mi lesz most már, ha a magyar 
képviselő mintájára Ausztriában is felkel 
egy gazdaképviselő, Prágában is egy és 
hazafiatlan, hitvány fráternek bélyegzi 
azokat, akik magyar lisztből sütik a ke­
nyerüket? A vámok, beviteli korlátozások, 
adók, vasúti tarifák eléggé megnehezítik 
a magyar mezőgazdaság exportját: ha tár­
sadalmi bojkot is jön, akkor a magyar 
gazda letehet ásót, kapát, nem lesz érde­
mes dolgozni, belefulladunk a saját zsí­
runkba. És elvégre, ha nálunk lehet boj­
kottéin! a külföldi árut, miért ne lehetne 
bojkottálni külföldön a magyar árut — 
kedvük van már erre a németeknek, cse­
heknek, osztrákoknak is.

A képviselő urnák tehát semmiképen 
sem volt igaza, de legkevésbbér mint 
agrárpolitikusnak. Mert nem akadhat ma­
gyar gazda, ki ne kívánná, hogyha ol­
csóbb a külföldi petróleum, szén, traktor, 
csizma, akkor is a drágább magyart vá­
sároljuk és a mezőgazdaság zsebéből gaz­
dagítjuk az ipari kartelleket. Bizonyos is 
vagyok benne, hogy holnap ugyanaz az 
agrárképviselő tiltakozni fog, ha a petro- 
leumvámok emelésére kerül a sor, vagy a 
magyar textilgyárak hazafiatlannak fog­
ják bélyegezni, aki külföldi árut vásárol.

A hazafiatlanság vádja súlyos, ezzel 
nem szabad játszani még a nagy szónoki 
sikerek kedvéért sem, de különösen akkor, 
ha — másnapra épen annyi joggal vissza­
felé fordíthatják ezt a vádat.

Az állam 200 ágyas közkórházat épít és 
tart fenn Debrecenben a miniszterközí ér­
tekezleten létrejött megállapodás szerint
Debrecen város eladhatja a régi közkórházat és ha 2 millió pengőnél 
löbbet kap érte, a többletet adja hozzájárulásként az állami közkórhaz- 
hoz — Visszakapja a varos a babaképzőt is — Nagy fontosságú megálla­
podásokat létesített dr Vásary István polgármester^ajkormánnyal a mi-

Debrecen városnak hosszú esztendők 
óta égetően fájdalmas és súlyos problé­
mája a közkórház ügye. Hiszen amióta a 
város az állammal kötött megállapodás 
szerint — a városra rendkívüli terheket 
jelentő anyagi áldozatok ellenében — az 
államra ruházta át a közkórház fentartá- 
sának kötelezettségét az egyetem felállí­
tásával kapcsolatban, közkórháza Debre­
cennek tulajdonképen nem volt, mert az 
egyetemi klinikák már természetüknél 
fogva nem közkórház jellegűek. Kétség­
telen, hogy Debrecen város sokszorosan 
megváltotta az állammal szemben a köz- 
kórház fentartásának a kötelezettségét és 
az is kétségtelen, hogy az erre vonatko­
zólag az állammal kötött szerződések ér­
vényesek voltak, de az állam minden sür­
getés, kérés és követelés ellenére sem volt 
hajlandó teljesitteni Debrecennel szem­
ben fennálló kötelezettségét. Hosszú esz­
tendők óta folyik a harc Debrecen és a 
kormány közt a közkórházért s ennek a 
küzdelemnek most végre eredménye lett: 
a kormány kénytelen volt meghajolni 
Debrecen igazsága előtt és rászánta ma­
gát arra, hogy Debrecenben állami köz- 
kórházat állít fel.

Debrecen város vezetői megállapodást 
kötöttek a kormánnyal a közkórház ügyé­
ben s pénteken ezt a megállapodást már 
ratifikálja is a minisztertanács, a közkór­
ház ügye tehát most már kikapcsolódott 
Debrecen város fájdalmas megoldatlan 
problémái közül. Csak igen kevés olyan 
közügy van, amelyben Debrecen város 
közvéleménye annyira egységes lett volna, 
mint a közxórház kérdésében, hiszen párt­
állásra való tekintet nélkül mindenki kö­
vetelte ennek a problémának a megoldá­
sát, erősebben és halkabban, de mindenki 
követelte. Most azonban, hogy a harc si­
keresen végződött, lehetetlen meg nem 
emlékezni Debrecen város két tiszti fő­
orvosáról, az elhunyt dr. Tüdős Kál­
mánról és a jelenlegi főorvos dr. Láng 
Sándorról, akik soha egyetlen alkalmat 
sem mulasztottak el arra, hogy a közkór­
ház problémájának megoldatlanságát bele­
égessék a köztudatba és lehetetlen rá nem 
mutatni arra, hogy épen a törvényható­
sági bizottság ellenzéki pártja, a Függet­
len Polgári Párt volt az, amely ezt a kér­
dést állhatatosan és a meggyőződés ere­
jével folytonosan a felszínen tartotta, kö­
vetelve a megoldás érdekében az erélyes 
lépéseket. Viszont tárgyilagosan el kell 
ismerni, hogy a megoldásban jelentős ré­
sze van dr. Vásáry István polgármes­
ternek, akinek sikerült kielégít, ;u galla- 
podást kötnie a kormánnyal és aki ebben 
az ügyben annál súlyosabb erővt; képvi­
selhette Debrecen várost, mert partkü­
lönbség nélkül mindenki mellette állott.

És el kell ismerni, hogy a polgármes­
ternek egy másik kérdést is sikerült olyan 
megoldáshoz juttatni, amely közmegnyug­
vást kelt, hiszen épen a Független Pol­
gári Párttól indult ki az az akció, amely 
arra irányult, hogy a — csak a kultusz- 
miniszter elképzelésében élő — kulturtar-

niszterközi értekezleten
tomány céljára elhamarkodottan átenge­
dett bábaképzőt a városnak vissza kell 
szereznie. Ez most sikerült és remény van 
rá, hogy ezzel kapcsolatosan olyan meg­
állapodásokat lehet kötni a népjóléti mi­
nisztériummal, amelyek Debrecen egész­
ségügyét és szociális viszonyait az elgon­
dolások megvalósulása esetén előbbre fog­
ják vinni.
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Vásáry István dr nyilatkozata 
a miniszterközi értekezletről 
A közkórház ügyében létrejött megálla­

podásnak a közvetlen előzménye az, hogy 
tavaly decemberben a város vezetőségé­
nek a kérésére megígérték, hogy ebben a 
kérdésben miniszterközi értekezletet hiú­
nak össze. — A miniszterközi értekezlet 
összehívása azóta késett s hogy most 
mégis megtörtént, abban valószínűleg ré- 
__ _______________ sze van részint an­

nak az erélyes ál­
lásfoglalásnak, amit@1
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Dr. Vásáry István.

dr. V á s s r y Ist­
ván polgármester 
dr. F r e u n d Jenő­
nek a törvényható­
sági bizottság leg­
utóbbi közgyűlésén 
a közkórház ügyé­
ben hozzá intézett 

interpellációjára 
adott válaszában 
kifejtett, részint pe­
dig a jog- és pénz­
ügyi bizottság nagy 
feltűnést keltett 

intranzigens javaslatának, hogy a város 
addig ne fizessen ki semmit a központi 
egyetem építésére megajánlott összegből, 
amíg a közkórház problémája a városra 
nézve kielégítő megoldást nem nyer.

Vásáry István dr. polgármester és 
A r y Lajos főszámvevő vasárnap utaztak 
fel Budapestre a miniszterközi értekez­
letre és szerdán este érkeztek haza. — 
Vásáry István dr. polgármester haza­
érkezése után a Debreceni Füg­
getlen Újság munkatársa előtt a kö­
vetkező nyilatkozatban ismertette azokat 
a fontos megállapodásokat, amelyek az 
értekezleten létrejöttek:

— Köztudomású, hogy december hó 
közepén intéztünk felterjesztést a minisz­
terelnök úrhoz az iránt, hogy a közkór­
ház és a központi egyetem építésének 
kapcsolatos ügyében a kultuszminiszté­
rium, a népjóléti minisztérium, továbbá a 
beliigy- és pénzügyminisztérium bevoná­
sával szíveskedjék egy értekezletet össze­
hívni, minthogy ezeket a kérdéseket ma­
gukkal a reszort minisztériumokkal külön- 
külön való tárgyalások utján eddig elin­
tézni nem lehetett. Ennek az értekezlet­
nek megtartását különösebben is sürge­
tővé tette az a körülmény, hogy a köz­
ponti épülethez a hozzájárulás összegé­
nek befizetését a kultuszminiszter ur sür­
gette.

— Az értekezletet a miniszterelnök ur

26-án délután fél hat órára hívta össze a 
miniszterelnökségre. Az értekezleten a 
miniszterelnök ur elnöklete mellett részt 
vett Scitovszky Béla belügyminisz­
ter, V a s s József népjóléti, K 1 e b e 1 s - 
b e r g Kunó gróf kultuszminiszter és 
Wekerle Sándor pénzügyminiszter. 
Rajtuk kívül megjelentek az értekezleten 
Darányi Kálmán miniszterelnökségi 
államtitkár, M a g y a r y Zoltán minisz­
teri tanácsos, az egyetemi osztály veze­
tője, dr. Hadházy Zsigmond főispán,
A r y Lajos főszámvevö és én.

— Az értekezleten a legrészletesebben 
és a történelmi előzményeknek teljes fel­
tárása után foglalkozott a kérdéssel. Maga

az értekezlet fél hat órától este há­
romnegyed kilenc óráig tartott.

A miniszterelnök ur felhívására 
ismertetésére én jelöltettem ki.

A polgármester részletesen ki­
fejtette a város álláspontját
— Én a kérdést attól kezdődőleg is­

mertettem részletesen, amikor a város az 
első megajánlást tette a Debrecenben fel­
állítandó tudományegyetem céljaira. Majd 
utána előadtam azokat a körülményeket, 
amelyek a kórházzal kapcsolatos ezen 
megajánlást szükségessé tették és végül a 
város harmadizbeni hozzájárulásának kö­
rülményeit, amelynek során két és félmil­
lió aranykoronát ajánlott meg a város, 
amely megajánlás kapcsolatba hozatott a 
közkórház kérdésének rendezésével.

— Különösebben is hangsúlyoztam azt, 
hogy

itt egy szerződéses kölcsönös meg­
állapodásról van szó, amelynek so­
rán a város ezideig mindennemű kö­
telezettségének eleget tett — a leg­
utolsó két és fél millió aranykoronás 
fizetéstől eltekintve — és joggal igé­
nyelheti azt, hogy az állam is eleget 

tegyen vállalt kötelezettségének.
— Rámutattam arra, hogy
ennek a kérdésnek per utján való el­
döntése egyik érdekelt félre sem kí­

vánatos

és hogy ennek a kérdésnek hosszú időn 
keresztül megoldatlan voltát nem egyszer 
már politikai célokra is igyekeztek kihasz­
nálni.

A miniszterek honorálták 
a város igényeit

Több órán keresztül folyó tárgyalás 
során a kormány minden jelenlevő tagja 
a városnak törvényből folyó és szerződé­
ses megállapodáson alapuló igényeit tel­
jes mértékben honorálta. Különösebb mó­
don is a város jogi álláspontjának törvé­
nyessége mellett nyilatkozott maga az el­
nöklő miniszterelnök ur és a belügymi­
niszter ur, aki mint a város gazdálkodásá­
nak és pénzügyeinek legfelsőbb felügye­
leti hatósága kívánta az ügynek a város 
sérelme nélkül való rendezését. Azonban
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a város érdekeivel szemben a jelenlevő 
többi miniszter urak sem nyilatkoztak.

A megállapodás részletei
— Többféle megoldási mód után is a 

végső megállapodás az lett, hogy a város 
■ amint azt már 1912-ben kívánta a 

régi közkórházi telek és épületek felett, 
mint korlátlan tulajdonával teljesen

szabadon rendelkezhet, annak érté­
kesítését parcellázás utján foganato­
síthatja, a kormány pedig gondor.ho 
dik arról, hogy az egyetem céljaira 
ajándékozott, összesen llo k \tas/tra­
lis hold területen egy 200 ágyes ál­
lami közkórház még a folyó év folya­

mán felépittessék,
aminek költségei két millió pengőben 
prelimináltattak. A pénzügyminiszter ur 
gondoskodni fog a törvényes keretek kor­
látái között arról, hogy a kórházi telek 
értékesítése mennél teljesebb pénzügyi 
eredménnyel járjon és

a város, amennyiben a teld; vs épü­
letek értékesítéséből két millió pen­
gőnél nagyobb összeget kapna, a 
többletet az uj állami közkórház épí­
tési költségeihez hozzájárulás címén 
a kormány rendelkezésére fogja bo­

csátani.
— Természetesen a város e megállapo­

dás értelmében aztán
a központi egyetem létesítéséhez 
megajánlott két és félmillió arany­

koronát,
amint a megállapodásról szóló kormány- 
értesítés hozzá meg fog érkezni,

a kultuszminisztérium javára be is 
fogja fizetni.

— Ennek a megállapodásnak miniszter­
tanácsi határozat formájában való végle­
gesítése a pénteki minisztertanácsban fog 
bekövetkezni, ahol az ügyet a pénzügy­
miniszter ur terjeszti elő.

A miniszterelnök és a polgár­
in tster tanácskozása

— Az értekezlet megkezdése előtt en­
gem a miniszterelnök ur külön fogadott. 
Ennek a kihallgatásnak során több függő­
ben levő városi ügyre vonatkozólag kér­
tem a miniszterelnök ur közbenjárását és 
intézkedését és ezekben az ügyekben a 
legnagyobb megértést és jóindulatot ta­
núsította.

— Többek között a mélyfúrás mielőbbi 
megkezdése érdekében közreműködését 
kértem, azután

a város II. lakbérosztályba sorozása 
mielőbbi keresztülvitelét, a bába- 

képezde visszabocsátását,
a nyugdíjasok Bethlen pótlékának jóvá­
hagyását, a műszaki hivatal létszámának 
szaporítását,

a világítási vállalat beruházási hite­
lének engedélyezését

és végül a tisztviselői illetmények rende­
zését.

A város visszakapja 
a bábáképzöt

—■ Az értekezlet befejezése után egy 
ideig még az összes jelenlevőkkel beszél­
getés folyt, aminek során a kultuszmi­
niszter urat kértem arra, hogy miután a 
kórházügy ilyen békésen és mindenki 
megelégedésére intéztetett el,

ne támasszon nehézséget a bába- 
képezde telkének és épületének a 
visszabocsátása tekintetében, annyi­
val is inkább, mert ott népjóléti és 
szociális intézményeket kívánunk el­

helyezni,
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BRIAND: Játsz csak tovább, német Miska! Én addig biztosítom a békét 
tankokkal, ágyukkal és páncélos cirkálókkal.

városi hozzájárulás befizetésének ilyen 
biztosítása folytán,

a legnagyobb készséggel fogja xússza- 
bocsátani a bábaképezde épületét és 
telkét, hogy a népjóléti kormány cél­

jait ezzel előmozdítsa.

száz ágyas gyermekkórhazat s szülő­
női otthont hajlandó berendezni

és esetleg még továbbmenő intézménye­
ket létesíteni, amelyeknek létesítése ese­
tén a város eltekint az értéktöbblet meg­
térítésétől.

A bábaképzőt elcserélik 
a gyermekmenhelylycl 
A tervünk a népjóléti kormánnyal a 

bábaképezdét illetőleg az, hogy
elcseréljük a gyermekmenhelyi te­

leppel;
minthogy azonban a bábaképezde telke és 
épületei nagyobb értéket képviselnek, a 
városnak igénye volna az értéktöbblet 
megtérítéséhez. Amennyiben azonban a 
bábaképezde épületében a népjóléti kor­
mány a gyermekmenhelyen más egész­
ségügyi intézményeket létesítene, a város 
hajlandó lesz eltekinteni a többlet érték 
megtérítésétől.

— Az eddigi tervek szerint a népjóléti 
kormány

a gyermekmenhelyen kívül egy cirka

A gyermekmenkelyre 
a szegényház kerül 

— Természetesen ezek keresztülvitele 
esetén a legrövidebb időn belül

lehetővé válik a mai szegényháznak 
a mai gyermekmenhely telepére való 
átköltöztetése s a szegényháznak la­

kásokká való átalakítása, 
ahol elsősorban a fekete barakkok lakói és 
a rendezés alá kerülő Téglavető és Olaj- 
ütő területén lakó azok az egyének nyer­
nek elhelyezést, akiknek épületei az emlí­
tett területek rendezése során lebontásra 
kell, hogy kerüljenek.

—- Meg kell még említenem, hogy be­
szélgetésünk során a kultuszminiszter ur 
kijelentette előttem, hogy az egyetem ter­
mészettudományi fakultásának négy tan­
székét mielőbb létesítik.

Hegymegi Riss Pál azt javasolta a par­
lamentben,hogy a vármegyei reform- 
javaslatot a Ház küldje vissza az elő­

készítő bizottságnak
Budapest, február 27.

A ház irtai ülésén Csák Károlv, a köz- 
igazgatási bizottság előadója beterjesz­
tette a bizottság jelentését a közigaz­
gatás rendezését tárgyazó törvényja­
vaslat tárgyalásáról.

Hegymegi Kiss Pál a polgári ellenzék 
nevében különvéleményt terjesztett elő 
írásban. A különvélemény szószerint a 
következő:

„A törvényjavaslat a terheket viselő 
lakosság képviseletét és érdekeit min­
den vonalon héttőbe szorítja, sőt cte­
kintetben a régi törvényekben, az 1886 
évi XXI. és XXII. törvénycikkekben a 
lakosság számára teremtett helyzetet is 
az autonómia elsorvasztásával a régi­
hez képest kedvezőtlenebbé teszi. A vá­
ros és a községfejlesztés feltételeinek 
lehetőségéről, szabályozásáról''^’’

Megérkeztek a világhírű

ami — mint Szantner államtitkár úr­
tól értesültem, akivel itt a múlt héten 
tárgyalásokat folytattunk — a népjóléti 
miniszter urnák nagy tetszésével talál­
koznék és aki e beszélgetés során közölte 
is velem, hogy

UJ TYPUSU iflfc VADA# AUTÓK
NYITOTT, CSUKOTT 2 ÉS 4 AJTÓS K VITELBEN, VALA­

MINT TEHERAUTÓ ALVÁZAK

erről a tervről már értesült és nagy 
szeretettel kívánja felkarolni.

— A kultuszminiszter ur kijelentette, 
hogy miután a tárgyalások során ő a 
maga részére eredményt könyvelhet el a

Bőrdnd« bő díszműárut
cspk képesített bór*m?ft«meMtertiél váxárol- btu fii * alom mai

FEUERMANN brtröndfismester
PIAC U 26 )

6a«bríflui pasMfe.

Tetszetős külső, utólérhetetlen konstrukció
A világ legjobb anyaga és a napi 6000 d irab gyárfás 
garant a arra, hogy Ön lényegesen olcsóbban kaphat tőlünk 

egy uj typusu FORD autót, mint amennyit az megér

Megtekinthető a

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
autorizált FORD képviseleténél
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

A pengő
lefizetése .illenében egy Uhnapl* használhatja

a Debreceni Független Újság
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gondoskodik. A városok, különösen a 
törvényhatósági városok közigazgatási 
szerveit hiányosan, közigazgatási ház­
tartások és üzemeik ellátására képtelen 
formában a terheket viselő és a lakos- 
súg egyeteme részére a régi törvények­
ben biztosított auíonomikus jogos teljes 
megnyirbálásával, sőt klikkek létesíté­
sére kedvezően alakítja meg. Javasolom 
a vármegyei törvényjavaslat elfogadá­
sának mellőzését és a fenti szempontok 
figyelembevételével leendő átdolgozás 
végett a parlamenti bizottsághoz való 
visszaküldését.“

Hegymegi Kiss Pál ezen Írásbeli kü­
lönvélemény beterjesztése után külön 
31 módosítást nyújtott be Almássy ház- 
elnöknek arra az esetre, ha a ház a 
törvényjavaslatot nem küldené vissza a 
bizottságnak.

Ezután sor került az interpellációkra,
Több kis jelentőségű interpelláció után
Jánossv üábor az államrendörség 

tagjainak nyugdija és hozzátartozóinak 
betegség esetére való biztosítása ügyé­
ben interpellált. Felhívta a figyelmei 
arra. hogy egy főtörzsőrmester 40 évi 
szolgálat után 15 pengővel kevesebb 
nyugdíjban részesül, mint az állami al­
tiszt' Hozzátartozója pedig a gyógyke­
zelés és kórházi ellátás terén kedvez­
ményben nem részesül.

Szcitovszkv belügyminiszter ki­
jelentette, hogy mindig elsőrendű gondja 
volt, hogy a rendőrtestület morális ere­
iét fejlessze és olyan anyagi helyzetbe 
hozza őket, amely nehéz szolgálatuk el­
látását lehetővé teszi. Nem egy itiézke- 
dést tett már. azonban csak fokozato­
san haladhatunk előre az igények ki­
elégítése terén. A nyugdijaknál valóban 
diszparjtás van, amelyen ugv igyekszik 
segíteni, hogy pótdijakat fokozatosán 
beszámíttat maid a nyugdi ba. Foglalko­
zott azzal a tervvel, hogy a rendőrség 
részére külön baleset és betegbiztosító 
intézetet létesít. A rendörtörvenv előké­
szítés alatt van a minisztériumban, 
amely az összes kérdéseket rendezi 
maid.

és a Ház a választ tu-Az interpelláló 
domásul vette.

Az ülés negvednégvkor véget ért.

Horthy kormányzó és Bethlen 
miniszterelnök megjelennek 
a debreceni Protestáns Bálon

Budapest, február 27
Március 3-án zajlik le Debrecenben a 

Protestáns Bál. amelynek rendezoseu 
hatalmas munkát végez, hogy a bal 
csupán fényes mulatság, hanem az • 
szag protestáns tánfWalmanak mm 
záns ünnepsége is legyen. „
Horthy kormányzó, majd Bethhn K 
miniszterelnök külön kihallgat,, 
gad tik a Protestáns Bál disz.magya b 
öltözött küldöttségében megieleno Ha" 
házv Elemért. Czcglédv Andiast es 
Dadv Kozma Lajost. A-küldöttség m* 
hívására a kormányzó és a mun J 
elnök megígérték, hogy a balon szem 
Ívesen megjelennek.

1929 február 28

Katonai pompa 
az öngyilkos 1

Lás:
A tragikus körűin 

Bosznay Károly Lás 
beli önkéntest, aki s 
kaszárnyában agyon 
délután temették el 
közrendészeti kórhá; 
zsúfolt halottas kői 
rohamsisakos honv 
után a tisztikar kiki 
tes iskola tagjai, az 
ladtak. A menet élén 
ladt és gyászindulók 
Anna uocai temetői; 
boltban helyezték őr 
gikus véget ért fiata

«/* ti» ♦> ♦♦♦

Március végéig 
kérni az egyen 

tás
Azok az adózók, 

üzleti könyveiket le 
akik mérleg alapján 
vénnyel fordulhatn 
amelyben bevallásuk 
tást kérnek. A kér- 
azt az okot, amely n 
jében be nem adhatt 
indokolt kérvényre 
halasztást a bevallás

A tavas:

Van szerencsém szives tudomá­
séi a hozni a husvásárló közön 
ségnek, hogy üzletemben I I

irttilit kisirln
kgja 1 P 60 fillér

rituális költség hozzászámítandó. 

Tiszteletté

Kohn József

Kezdünk kiláboli 
télből s már arról 
csináljon a gazda ( 
deg után.

Az bizonyos, ha 
rok vannak úgy a: 
szőlő cs gyümölcs] 
és milyen kár, az 
főképen azt nem t 
hideg s nagy föld 
tavaszban hogy é< 
ekozott károkat.

Most van sziiks 
dának, mint főkén 
gazdának, kik nem 
két tartani; a mez 
s aztán a földmive 
gitségére.

Nem is kételki 
mindenik megtesz 
gét. de ez a segél 
nem szabad annak 
szerbe belefulladni 

Mert először se 
lapítani a téli kár 
s aztán összeállít; 
vidékére gyors se: 
jótanácsokat esetit 

És fontos az. In 
szén legyen akkor 
gyök miatt késed 
megkezdhető lesz.

Az ország jóléti 
a gazdaközönség 
bői — egyetlen 
nunkl’ól — azt, an 
záértő munkával 
egy rossz esztent 
vesén megsiratna 
de az ország is.

Kérjük az ílleté 
nehogy afelett 
hogy ki az illeté 
mivelési miniszter 
meg a munkát.

Bi
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:hoz való
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ii külön 
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a ház a 
: vissza a

nációkra. 
Iláció után 
•endörség 
Hozóinak 
ása ügyé- 
figyelmei 
cr 40 évi 
kevesebb 
állami ál­
lt vógy ke- 
I kedvez-

űs/.ter ki­
üli gondja 
irálls ere- 
helyzetbe 
lálatuk ci­
ty inézke- 
fokozata- 
nvek ki­
ll valóban 
igyekszik 
kozatosán 
Foglalta­
ién dőm 
igbiztositó 
íny élőké- 
:ériumban, 
t rendezi

választ tu-

Betblen 
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Katonai pompával temették el 
az öngyilkos Bosznay Károly 

Lászlót
A tragikus körülmények közt elhunyt 

Bosznay Károly László 11. gyalogezred­
beli önkéntest, aki szerelmi bánatában a 
kaszárnyában agyonlőtte magát, szerdán 
délután temették el katonai pompával a 
közrendészeti kórházból. A koszorúkkal 
zsúfolt halottas kocsi előtt egy szakasz 
rohamsisakos honvéd haladt, a koporsó 
után a tisztikar kiküldöttei és az önkén­
tes iskola tagjai, az elhunyt bajtársai ha­
ladtak. A menet élén a katonazenekar ha­
ladt és gyászindulókat játszottak a Szent 
Anna uccai temetőig, ahol a családi sír­
boltban helyezték örök nyugalomra a tra­
gikus véget ért fiatal katonát.
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Március vécéig halasztást lehet 
kérni az egyenes adok benyúj­

tására
Azok az adózók, akik február végéig 

üzleti könyveiket lezárni nem tudták s 
akik mérleg alapján kívánnak adózni, kér­
vénnyel fordulhatnak az adóhatósághoz, 
amelyben bevallásuk benyújtására halasz­
tást kérnek. A kérvényben elő kell adni 
azt az okot, amely miatt bevallásukat ide­
jében be nem adhatták. Az adóhatóság az 
indokolt kérvényre március hó végéig ad 
halasztást a bevallás benyújtására.

A tavaszi munka
Kezdünk kilábolni a páratlanul hideg 

télből s már arról kell gondolkozni, mit 
csináljon a gazda ez után a kemény hi­
deg után.

Az bizonyos, hogy sok és nagy ká­
rok vannak úgy az őszi vetésben, mint 
szőlő cs gyümölcsben, de hogy mennyi 
és milyen kár, azt még nem tudjuk 1 
főképen azt nem tudjuk, hogy a tartó' 
hideg s nagy föld-fagy miatt elkésett 
tavaszban hogy és mivel pótoljuk az 
okozott károkat.

Most van szüksége úgy a nagygaz- 
dának, mint főkénen a kis- és közép­
gazdának, kik nem tudnak szakembere­
ket tartani; a mezőgazdasági kamarák 
s aztán a földmivelési minisztérium se­
gítségére.

Nem is kételkedünk abban, liogv 
mindenik megteszi a maga kötelessé­
gét, de ez a segély nagyon sürgős s 
nem szabad annak a bürokratikus rend­
szerbe belefulladni.

Mert először sok munkát ad megál­
lapítani a téli kár mérvét és minőségét 
s aztán összeállítani az ország minden 
vidékére gyors segítség programját s a 
jótanácsokat esetleg segítségeket.

fis fontos az. hogy ez a munka ké 
szén legyen akkorára, mikor a nagy fa­
gyok miatt késedelmes tavaszi munka 
megkezdhető lesz.

Az ország jóléte ma attól függ, hogy 
a gazdaközönség ki tudja hozni a föld­
ből — egyetlen számottevő vagyo­
núnkból — azt, amit szorgalmas és hoz­
záértő munkával ki lehet hozni. Még 
egy rossz esztendő s a gazdak keser­
vesen megsiratnak minden mulasztást, 
de az ország is.

Kérjük az illetékes köröket... pardon; 
nehogy afelett induljon meg a vita. 
hogy ki az illetékes — kérjük a föld­
mivelési minisztériumot, azonnal indítsa 
meg a munkát.

Nemo.

BÁRÁNY

Rádióház
és villamossági szaküzlet
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Jóváhagyta a belügyminiszter Debrecen 
város másfélmillió pengős beruházási

programját
Debrecen város tudvalevőleg 3 és fél­

millió dolláros beruházási kölcsönt vett 
tel és ennek az úgynevezett nagvköl- 
csönnek a jelentős részét már fel is 
használták. A nugyköl-sönböl még ren­
delkezésre áll másfélmillió pengő, 
amelynek a felhasználásáról a törvény­
hatósági bizottság januári közgyűlése 
intézkedett, beruházási programot fo­
gadva el a másfélmillió pengő befekte­

téséről.
A beruházási programra vonatkozó 

közgyűlési határozatot kormáuyható- 
sági jóváhagyás végett felterjesztették 
a belügyminiszterhez, aki most jóvá is 

■ hagvta a beruházási tervezetet. A mi­
niszteri jóváhagyás szerdán megérke­
zett Debrecen városhoz és Így rövide­
sen megindulnak a másfélmillió pengő 
felhasználásához szükséges munkálatok

Debrecenben is keresik a betörőt, aki 
kifosztotta az olaszliszkai csodarabbi sír­

ján levő perselyt
A debreceni rendőrkapitányság bűn­

ügyi osztálya az olaszliszkai csendőrség 
átirata alapján széleskörű nyomozást indí­
tott Réti (Kubics) István nevű rovott- 
multu betörő kézrekeritésére. Réti (Ku­
bics) István február 1-én egy betöréses 
lopás elkövetése után Tolcsváról Olasz- 
liszkára szökött, ahol a zsidó temetőben 
felfeszitette Friedlender Hermann csoda­
rabbi deszkával körülkerített sírboltját és 
az ott talált két perselyt, amelyekbe a za­
rándokok pénzadományaikat szokták bele­
rakni, kifosztotta. Összesen 5 pengő kö­
rüli készpénzt vitt el az egyik persellyel 
együtt. Utána február 16-án Seidenfeld 
Izsák olaszliszkai kereskedő üzletébe lo-

pódzott be és miután az üzletben senkit 
sem talált, ellopta a kézipénztár 34 pen­
gőt kitevő tartalmát. A vakmerő tolvaj 
személyleirása a következő: 1903-ban
Nagykanizsán született, református val- 
lásu, napszámos, 163 centiméter magas, 
vézna, hajlott hátú, sunyi tekintetű, hosz- 
szukás orrú, gesztenyebarna szemöldökű 
és hajú, előreálló homlokzatú, hebegve be­
szél. Legutóbb szürke sportsapkát, kopott 
fekete téiikabátot, szürke, csikós pantal­
lót, fekete, foltos, fűzős cipót, vagy bak- 
kancsot viselt.

A jelek szerint a tolvaj Debrecen felé 
jött a lopások elkövetése után.
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A Tőkés ügy szerdai tárgyalásán 
több vádpontra vonatkozólag Pá­
rén thézyt hallgatta ki a bíróság
Parentliézy a lejjtöbb vádat tayadja Amely 
vadaknál suli a bizonyíték ellene, azt áiiiija, 

hoyy akaratán kívül keveredett a bűnbe
A Tőkés-ügy szerdai tárgyalásán 

Serív Jenő dr. tanácselnök Parenthézy 
Imre segédiegyző ellen emelt vádakra 
vonatkozólag hallgatta ki a tanukat. A 
vádakkal szemben Parenthézy ártatlan­
ságát hangoztatta és ott. ahol kimutat­
ható a községet ért kár, arra hivatko­
zik, hogy csupán tévedés történt. Az 
egyik vádpont szerint a segédjegvzö a 
községet megkárosította hamis fuvar- 
költségekkel, a pénzeket a saját javára 
használta fel. A vádlott tagadta a va­
dul és előadta, hogy a fuvarozás meg­
történt és a felmerült költségekről cs 
azok kiutalásáról pontos kimutatás volt 
az 1925-ös pénztári naplóban, mely a 
vizsgálat előtt eltűnt a községi irodá­
ból. tigy másik vádpont szei int Faragó 
Valós mikepcrcsi lakostól a községi 
föld után iáró bér fejében átvett 364.000 
koronát és nem adta he a pénztárba, ha­
nem magánál tartotta. Erre vonatkozó­
lag azt adta elő a vádlott, hogy Faragó

tőle is bérelt földet és ő abban a tudat­
ban volt, hogy az ö földjének hátralékos 
bérét adta át és ezért tartotta magánál 
a pénzt.

Az ügyészség azért is vád alá he­
lyezte a segédjegyzőt, mert a gyanú 
szerint a község részére postán érke­
zett pénzeket 1924—1927 márciusáig 
elsikkasztotta. Az elsikkasztott összeg 
nyolc millió korona. Parenthézy tagad­
ta. hogy részes a sikkasztásban és elő­
adta. hogy nem tudja hová lett a pénz. 
A nyilvántartási naplóba azért nem ve­
zette he a pénzkiildcmcnvek tételét, 
mert elődei sem írták be és nem tudta, 
hogy be kell vezetni. A könyvszakértők 
és Király György tanácsos, aki a köz­
ségi irodákban a rovaucsolást végezte 
a tanukihaüagatásom. nem állították, 
hogy a segédiegyző tüntette cl a pénzt, 
mivel nem állt rendelkezésére irat, 
melyből ezt megtudták volna állapítani. 
A vonatkozó okmányok elvesztek.

Spanyol betegség: Úgy látszik, nem bírom 
már sokáig!

Primo de Rivera: Én sem.
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A következő vádpontok szerint Már­
kus Ferenc 449 ezer, Csilják Józsefnél 
1.034.000 és Lakatos Istvánná 117 pen­
gő földhaszonbérét átvette a felektől, 
az összegekkel azonban nem számolt 
el a községnek.

Akaratomon kívül vagyok bűnös eb­
ben — felelte valamennyi esetben az 
elnök kérdésére Parenthézy. Mindhá­
rom esetre utalva azt adta elő. hogy 
a földhaszonbérek átvétele után az ősz- 
szegeket a salát pénztárában helyezte 
cl s megfeledkezett az összegeket be­
fizetni a községek pénztárába.

A tárgyalást délben két órakor félbe­
szakították és pénteken délelőtt 9 óra­
kor folytatják.

Az Ispotály 400 éves 
jubileuma

Március 10-én üli meg a református 
egyház nagy emberbaráti intézményé­
nek, az Ispotálynak négyszázéves jubileu­
mát. A jubileum előkészítése teljes buzga­
lommal folyik s .bizonyos, hogy az Ispo­
tály jubileuma méltó lesz ahoz a magasz­
tos múlthoz, amelyre az Ispotály vissza­
tekinthet. Március 10-én, a jubileum nap­
ján több ünnepség zajlik le s ezek kereté­
ben mint Debrecen város tanácsának ki­
küldöttje, dr. Csűrös Ferenc kulturtanács- 
nok rója le a kegyelet adóját az előtt a 
négvszázéves múlt előtt, amely Debrecen 
népének és a debreceni református egy­
háznak nem pusztán a múlt egy darabja, 
hanem egyúttal valósággal élő tradíciót is 
jelent.

Az Ispotály falában a jubileum alkal­
mával emléktáblát is helyeznek el, amely 
hirdeti a nemes intézmény alapítójának, 
Boncz László debreceni polgárnak örökké 
való érdemét s tömör mondatokban emlé­
kezik meg az intézmény alapításának s 
négyszázéves jubileumának nehéz időiről. 
A márványtábla elkészítésével a Titonclli 
céget bízta meg az egyház s a kő már 
meg is érkezett a Titonelli céghez, most 
áll kifaragás alatt.

, TAKARÉKTUZHE YEK
raktáron, lakatos m nká*at, JeV'té-l 
sokat legolcsóbba > kés'iti Nagy István I 

I fiók műhelye Hatven ucca 34 Si^mJ

Értesítjük a nagyérdemű közönsé­
get, hogy a kővetkező ü léteinkben

Ikg, I. maihahus P1*40 
1 kg,II, marhahús PV10

Tisztelettel

Kohn J. es Fiai
SZENT ANNA UCCA 10 VÁROSI BÉRHÁZ 

EGYHÁZ TÉR 10 SZÁM 
SIMCNFFY UCCA 2. SZ. VÁROSI BÉRHÁZ

Kiss Gergely télé hentesüzletben.
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Hallgassa meg Ön is !

Vi! í •'hírű opera -mű veszek, opvríf-kóiusok a

■legtökéletesebb felvétel™ 
1I b e n, gramofon'eme/.eken kanh

HEGEDÜSésSÁNDORRT.
GRAMOFONOSZTÁLYÁBAN

Ff.R£NCJÓ SEFUT34.Telefon54

Tökéletes tiszta.

zörej mentes felveteÍLemezujdonságok
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Március 3-tól újra közlekedni 
fognak a zord időjárás miatt be­
szüntetett személy vonat járatok

Budapest. febr. 27.
Az államvasutak igazgatóságától vett 

értesülés szerint a zord időjárás követ­
keztében február 13-tól beszüntetett 
személyszállító vonatok közül a Buda­
pest nyugati pályaudvarról 18.15 órakor 
indul ószegedi, a Budapest nyugati pá­
lyaudvarról 14.20 érako mduió mi kolei 
induló szegedi, a Budapest nyugati pá­
lyaudvarról 16.35 perckor induló tapol­
cai személyvonat március 2-től ellen- 
vonataik pedig a Szegedről a oudaoesii 
nvugati pályaudvarra 1S.45 perekor ér­
kező, a Nyíregyházáról Budapest m - 
gáti pályaudvarra 16.10 órakor érkező, 
u Miskolcról Budapest nvugati pályaud­
varra 17.15 órakor érkező gvor\diá­
tok és a Tapolcáról Budapest keleti pá­
lyaudvarra 22.13 órakor érkező sze­
mélyvonat másnap azaz március 3-tól 
újból közlekedni fognak. Egyidejűleg a 
Budapestet nem érintő fő és mellékvo­
nalakon beszüntetett említett vonatok­
kal csatlakozásban levő vonatokat is 
forgalomba helyezik.

Dr Probstner Arthur dr ma elő­
adást tart a Népszerű Főiskola.

Tanfolyamon 1
Dr. Probstner Arthur egyetemi magán­

tanár, a szülészeti és nőgyógyászati kli­
nika adjunktusa kezdi meg „Fejezetek a 
fejlődéstan köréből” című előadását vetí­
tett képekkel. A tanfolyamnak ez az elő­
adása a természettudományok legérdeke­
sebb és teljesen soha meg nem fejthető 
problémáját viszi a közönség elé. A ter­
mészet e nagy titkába, misztériumába vi­
lágit be dr. Probstner egyetemi magánta­
nár a tudomány szövétnekével és elénk 
tárja mindazt, amit a nagy és felderithe- 
tetlen titkokból az ember kutató elméje az 
ismeretlenségek és megfoghatatlanságok 
útvesztőiből és sötét aknáiból már napvi­
lágra hozott, mint a tudományos kutatás 
értékes eredményét. Megismerkedünk a 
fejlődéstannal és annak tárgyával. Meg­
tudjuk, hogy miben áll a faj és miben áll 
az egyén fejlődéstana, hogy keletkeztek 
az első őslények és miben áll az ősterem- 
tődés, amellyel ellentétben van a szülői 
nemzés. A belépti díj a fontos kulturális 
célra való tekintetből a minimális, egy- 
egy előadásra 30 fillér. Bérletjegy 2 — 
pengő. Egyetemi hallgatok és tanulok 
félárujegyet kapnak. Jegyek az előadás 
előtt a kollégiumi diszterem előszobájában 
kaphatók. A díszterembe a tanfolyam elő­
adásaira csak az előszobán át leeht be­
jutni.

Anyakönyvi hírek
Debrecen város anyakönyvi hivatalában 

1929 február 27-én a következő bejegyzé­
sek történtek:

SZÜLETÉSEK:
Domokos László lakatos segéd, fiú: 

Sándor. —- Molnár József posta altiszt, 
leány: Olga. — Deli János ím„ fiú: Al­
bert és 1 törvénytelen újszülött.

HÁZASSÁGOK:
Kovács Sándor—Györfi Mária. Csuzi 

István—Sípos Juliánná.

HALÁLOZÁSOK:
Sebők Pál római katolikus, 66 éves, 

Nagy József u. 26. — Szentesi Karoly ref. 
76 éves, Bercsényi u. 65. — Bosznay Ká­
roly római katolikus, 20 éves, Kossuth u. 
5. _ Sz. Nagy Ferenc ref. 10 napos, Nád­
udvar. — Özv. Tóth Mihályné ref. 93 
éves, Honvéd u. 36.
.<....8..^

— Órás, ékszerész, ötvös és látsze- 
rész mesterek figyelmébe! Ma ele tél
hét órakor tartja az órás, ékszerész, 
ötvös és látszerész szakosztály u■ • t - 
ujj tó közgyűlését. Miután az illésen az 
elnök, alelnökök, elöljáróság! rendes és 
póttagok választásán kívül mas. a tago­
kat érdeklő ügyelt is tárgyaltainak, az 
illésen való megjelenésre ezúton kéri a 
tagokat a szakosztály elnöksége.

I
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Bosznay Károly László íemetése. , , .

. , , , , ... . , „ •. , eat.,,9./(in Rn^znav önkéntes tünetesen. 2. A koporsot a gyászkocsiraAz önkéntesek gyaszkisereti szakasza vb a zatonazenwva. ±>oszna\ (Berzéki felvétele)
helyezik.

Győr törvényhatósága a kultuszminisz­
terhez, intézett feliratát pártolás végett 

megküldte Debrecen városának
A feliratban Győr csecsemő és napközi ott­
honok felállítására kívánja a városokat kö­

teleztem!
Klebelsberg Kunó gróf kultuszminisz­

ter tudvalevőleg törvényjavaslatot dolgo­
zott ki az elemi népoktatás reformjáról. 
Ezzel kapcsolatosan Győr város törvény- 
hatósági bizottsága feliratot intézett a 
kultuszminiszterhez és ezt a feliratot ha­
sonló szellemű felirattal való pártolás vé­
gett most megküldte Debrecen városnak 
is. A feliratban Győr város törvényható­
sági bizottsága örömmel üdvözli a 8 osz­
tályú elemi népiskolát, kívánatosnak 
tartja azonban, hogy a városokat mente­
sítsék az óvodák fentartásának kötelezett­
sége alól. Ehelyett azt kérik, hogy a vá­
rosokat csecsemő- és napközi otthonok 
felállítására kötelezzék. — Kívánatosnak

tartják továbbá, hogy az iskolaköteles 
kort a gyermek betöltött öt esztendejében 
állapítsák meg és hogy az ötödik és hato­
dik esztendő közti évet a tanulásra való 
előkészülettel és a tanulási készség elsa­
játításával töltsék el.

A városi tanács legközelebb foglalkozik 
Győr megkeresésével és az átiratot a jog- 
és pénzügyi bizottság utján a közgyűlés 
elé terjeszti. Minden valószínűség szerint 
pártolni fogják Győr feliratának azt a ré­
szét, amelyben örömét fejezi ki az elemi 
népiskolák nyolc osztályúvá fejlesztése 
felett, az óvodákra vonatkozó részt azon­
ban aligha, mert az óvodatörvényünk 
egész Európában a legjobbak közül való.

Nemcsak szokatlan, hanem egyene­
sen példátlan az a kilátásban levő mér­
kőzés, amelynek azt kell eldöntenie, 
hogy melyik a jobb társulat: a debre­
ceni. vagy a szegedi, illetőleg jogosult 
volt a szegedi színigazgatónak az a ki­
jelentése. hogy Debrecenben egy-két 
próbára mennek darabok s hogy ez a 
rendszer az anyagi csőd felé viszi a 
debreceni színházat. Kardoss Géza igaz­
gató természetesen tiltakozott ez ellen' 
a kijelentés ellen s lovaglás elégtétel­
adást kívánt: művészeti párbajt. A pár­
baj módját úgy gondolta Kardoss Géza. 
hogy két estén vendégszerepelne köl­
csönösen a két színház. Debrecenbe jön­
nének a szegediek és Szegedre menné­
nek a debreceniek s igy mindkét váró* 
színházi közönségének módjában állana 
dönteni afelett, hogy melyik jobb tár­
sulat. Az egyik estén természetesen az 
eperettegyiittes, a másikor a próza 
mutatkoznék be.

Az egyik Szegeden megjelenő újság­
ban ajánlotta fel Kardoss Géza az ügy 
ilyenformán történendő elintézését s a 
vasúmat megjelent cikkel kapcsolat 
máris foglalkozott a szegedi városi ta­
nács. Amint a Délmagvamrszág írja:

„A kérdést a polgármester vetette 
fel, kijelentve, hogy neki nagyon tetszik 
az ötlet és szívesen belemegy a púr- 
I vVa Nem báii'ii. Ir- Tnrti ’v e«v I v. ■ ■>

hétre elviszi Debrecenbe a szegedi tár­
sulatot és a debreceni társulat evv tel­
jes hétig játszik a szegedi színházban 
Az ötlet mindenkinek tetszett a tanács­
ban, PáKfy József intendánsnak is. Az 
érdekes szellemi torna még nevet is ka­
pott: színházi olympiásznak keresztel­
ték cl.”

Tarnay Ernő színigazgató a követ­
kező nyílt levelet intézte a szegedi vá­
rosi tanács határozatának folyománya­
képpen Kardoss Gézához:

„Ami a művészi kihívást illeti, tom­
boló lelkesedéssel állok nPbe. Film­
be tétlen örömet érzek még a gondola­
tira is annak, hogy ez a művészi nemes 
verseny létrejöhet. Bármennyire is kel 
lemctlen és őszintén fájdalmas szá­
momra. hogy egy régi cimborámmal, 
mint Kardoss Géza, egy félreértés miatt 
összekülönbözzek — még ezt az áldo­
zatot is megéri, ha ezt a gyönyörű gon­
dolatot, a cserevendégszereplést ered­
ményezi.

Tehát tel viadalra! Türelmetlenül vá­
rom a tárgyalások megindulását, hogy 
létrejöjjön minél előbb ez a szép harc. 
melyből győztesként csak a magyar 
színészet kerülhet ki.

Tarnay Ernő
a szegedi városi színház igazgatója.”

A S7e<redi válasz általános izgalmat
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okozott ma délelőtt a Csokonai színház­
ban. felváltva a megelőző drukkot, hogy 
talán nem fogadja el Szeged a kihívást. 
Megváltozott a helyzet persze most, 
hogy Szeged egy egész hétre hivia a 
debreceni színészeket. Tegnapig, amíg 
még csak két darabról volt szó. általá­
nos volt a vélemény, hogy a próza a 
Tábornokkal, az operettegyüttes Az 
utolsó Verebély lánnyal menne le Sze­
gedre. Délelőtt a színház intimusai már 
összedugták a fejüket és latolgatták az 
esélyeket: mit lehetne kiválasztani egy 
egész hét műsorára? Abban mindenki 
egyetértett, hogy meg kellene marad­
nia az előbb említett két darabnak, 
hosszas vitatkozás indult meg azonban 
még a hátra levő estékre nézve. Végül 
is délre hat este műsora alakult ki. ter­
mészetesen csak magánbeszélgetések 
formájában, hiszen Kardoss Géza nem 
volt a színháznál, betegen feküdt a la­
kásán.

A bemutatkozás estién a debreceni 
színészek két darabot játszanának: 
Karnycnét. Csokonai vígjátékét, mint­
egy megadva a kirándulásnak „a tradí­
ciókban gyökerező debreceni” iell gét. 
A vígjáték férfi főszerepét Kardoss Géza 
játsza. A Haláltáncot Strindberg drá­
máját. amelyiknek szereplői: Halassy 
Mariska, Thuróczy Gyula és Szigeti 
Jenő.

A további estéken kerülnének színre: 
Pirandcllonak múlt évben bemutatott 
drámája, a /V. Henrik. A Tábornok, a 
címszerepben Kardoss Gézával.

Az operát a Pillangó kisasszony kép­
viselné a Csokonai színháznak azokkal 
az állandó vendégeivel, akik most va­
sárnap szerepeltek Debrecenben: Ka- 
szeghy Tcrézzel, Somló Józseffel és Áb­
rányi Margittal. ,,

Az operettegyüttes Az utolsó Vére- 
hely leányt és az Eltörött a hesedutnrot 
adná elő.

Ez hat este programja.
Mindezekre a találgatásokra felig Ke­

resztet vetett Kardoss Gézának a meg-
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érkezése, aki a Tábornok délutáni elő­
adására felkelt betegágyából. Kardoss 
Géza kijelentette, hogy hallani sem 
akar egyelőre arról, hogy egy egész 
hétre átmenten Szegedre, hiszen két 
napi átköltözés is óriási költségekkel 
jár. Erre az időre ugyanis — 8 irtanál 
kisebb kirándulásra —a gázsin felül fél 
gázsi s ezenfelül lakás és ellátás jár a 
színészeknek. A társulat vezető tagjai 
azonban azzal érvelnek, hogy nemcsak 
a színház, hanem egyúttal Debrecen kul­
in rájának becsületéről van szó s ez azt 
követeli, hogy lehetőleg minden, a tár­
sulatban rejlő értéket bemutassanak 
Szegednek. Lehetetlen tehát egy hétnél 
kevesebb időre menni. Odáig mentek a 
színészek az önfeláldozásban, hogy ké­
szek a nekik járó utazási félgázsiról is 
lemondani, ha nem hozna elég anyagi 
sikert a szegedi túra.

— Ezek mindenesetre meggondolan­
dó dolgok — felelte a színigazgató, 
de most, amikor ilyen rekedt és beteg 
vagyok, nem tudok vitatkozni, anélkül 
meg határozni nem lehet. Aludjunk 
egyet a dologra. Az bizonyos, hogy 
még áprilisban le kell zajlani a társulat- 
cserének.

Ennyiben áll most a Szeged—Debre­
cen közti szinész-olimpiász ügye.

A Tábornok ma délutáni előadásán az 
eddigekhez hasonlóan nagv volt a siker 
és a közönség meghatottsága. Semmi 
sem jellemzi jobban, mennyire meg­
fogta a darab a nézőket, mint hogy az 
utolsó felvonásban, Kardoss Gézának 
egyik jelenete alatt valósággal drámai 
jelenet játszódott le a nézőtéren is. Az 
első sorok egyikében egy uriasszonv 
felugrott és halántékára támasztva ke­
zét sikoltozni kezdett:

— Nem bírom, nem bírom tovább 1
Sándor Jenő titkár sietett az uriasz- 

szony segítségére, aki elvesztette esz­
méletét, mire a titkár hozzáért. Sándor 
Jenő aztán a titkári irodába vitte a túl­
ságosan meghatott szinházlátogat't, 
akit egy, épen a színházban tartózkodó 
orvos részesített orvosi segítségben.

Az influenza egyre-másra szedi áldo­
zatait Debrecenben a színháznál is. Szc-

1929 február 28.
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lenesére egyik színész betegsége sem 
volt súlyos s remélhetőleg nem lesz az 
a nagyszerű Halasiné Scríözy Ételé 
sem. akit leányával. Untassy Mariská­
val együtt vett erőt a betegség. Hala­
siné csak a legnagyobb erőfeszítéssel 
volt képes arra, hogy ma délután a Tá­
bornokban s este a ,,Ne váljunk el!“ c. 
vígjátékban eljátsza szerepét. Dr. Tcss- 
ler Ernő színházi orvos véleménye sze­

rint nem szabad halasaiénak játszania, 
am lg valamivel jobban nem lesz.

U. Kováts Terus szintén beteg s ő is 
betegen jött pár nap előtt a színházhoz, 
hogy gratuláljon nevenapján Kardoss 
Géza színigazgatónak. A kitűnő szab­
iéit felgyógyulása azonban már csak 
az idő kérdése: a betegség nehezén már 
kercsztii! ment.

Megjelent a pénzügyminiszter körren­
deleté az 1929. évi jövedelmi és vagyon­

adó megállapítása tárgyában
nyokra mindenkor legyenek kellő figye­
lemmel, másrészt elrendeli, hogy a föld­
birtokok és házbirtokok értékéül az 1929. 
évi kivetések során és általában véve az 
1928. évi adókivetés során már megálla­
pított értékek vétessenek. A pénzügymi­
niszter egyidejűleg intézkedett aziránt is, 
hogy azoknak az adózóknak terhére, akik 
adóbevallásukat felszólítás nélkül legké­
sőbb március 20-ig beadták, bevallási ha­
táridő elmulasztása miatt járó birság ne 
rovassák ki.

Budapest, február 27. A Budapesti 
Közlöny mai száma közli a pénzügymi­
niszternek az 1929. évi jövedelmi és va­
gyonadó kivetése tárgyában kiadott kör­
rendeletét, amely szabályozza a külön­
böző jövedelem forrásokból származó jö­
vedelmeknek s különböző vagyontárgyak 
értékének megállapítását. A kiadott ren­
delet általábon ugyanazokat a rendelke­
zéseket tartalmazza, mint a múlt évi ha­
sonló tárgyú rendelet, de az adót kivető 
közegeknek szigorú kötelességévé teszi 
azt, hogy a jelenlegi gazdasági viszo-

Apát vásárolt magának fél deci pálin­
káért egy inas és sorozatos csalásokat 

követett el Debrecenben
A Kelemen detektivesoport szerdán 

délben fejezte be a nyomozást egy fiatal­
korú asztalosinas ügyében, aki sorozatos 
csalásokat követett el a városban. Az inas 
ellopta apjának, egy ismert asztalosmes­
ternek, az igazoló iratát és azzal szél- 
hámoskodott.

Megismerkedett Keresztessy Albert 
román megszállt területről átjött 
munkással és fél deci pálinkáért rá­
bírta arra, hogy szerepeljen úgy, 
mint az apja és igazolja őt, ha szük­

ség lesz reá.
Keresztessy vállalta az apaságot és el­

ment az inassal a Takarékosság-hoz, ahol 
vásárlási könyvet váltottak 100 pengő 
összegnek erejéig. A vásárlási könyv meg­
szerzése után elhatározták, hogy több ke­
reskedőhöz bemennek, a könyvre vásárol­
nak és zálogba teszik a vásárolt holmit, 
hogy pénzre tegyenek szert. Első ütjük a 
Modern Ruhaház Piac uccai üzletébe ve­
zette őket, ahol a könyvecskére ruhát vet­
tek. Az üzletvezetőnek,

Bergmann Ferencnek, gyanús lett ké­
sőbb a vásárlási könyvet felmutató 

fiatal inas.
Sokalta, hogy a könyv 300 pengőről van

kiállítva. A ravasz fiú ugyanis közben egy 
Végh Gyula nevű cipészsegéd segítségé­
vel a 100 pengős hitelkeretet nyújtó 
könyvet 300 pengőre javította ki. Berg­
mann érdeklődött a Takarékosságnál, hol 
azt az információt kapta, hogy azért ad­
ták ki a könyvet, mert az asztalosmester­
nek saját háza van. Az érdeklődés során 
azonban kiderült, hogy

meghamisították a könyvet.
Erről a felfedezésről azonnal értesítették 
a rendőrséget. A Kelemen-csoport azon­
nal munkába állt és autón robogták be a 
várost, hogy elfogják a csalókat.

Személyleirás alapján elfogták Ke- 
resztessyt, aki beismerő vallomást 
tett és elmondta, hogy már több he­

lyen vásároltak a könyvre
és délben a Keszler-müszerésztől is vá­
sárolni akarnak egy kerékpárt és ott ad­
tak találkozót egymásnak. A kerékpár 
vásárlásra érkező inast elfogták a detek­
tívek és felvitték a rendőrségre. Kiderült, 
hogy

néhány aranygyűrűt is vásárolt már 
és a megvásárlásra kiszemelt kerék­
párt is zálogházba akarta tenni és az 
ilyen módon összecsalt pénzen át 

akart szökni a határon.
Szerencsére idejében lefogták, a kereske­
dők, Engel ékszerész, Benyáts Emil és a 
Modern Ruhaház így csak kevés kárt 
szenvedtek.

A rendőrség a csalásban részesek ellen 
megindította az eljárást és őrizetbe vették 
őket.

Gyászrovat
Szentesi Károly csizmadiamester 76 

eves korában halt meg. 28-án délután 
3 órakor temetik a Bercsényi ucca 65. 
sz. gyászházból a Kossuth uccai rcf. 
temetőbe. (A temetést Gebauer és tsa 
rendezi).

özv. Tóth Mihályné, elhunyt 92 éves 
korában. Csütörtökön délután 3 órakor 
temetik a Póterfia uccai temetőházból a 
Péterfia uccai temetőbe. (A temetést 
Fehértói vállalata rendezi).

magyar köztisztviselők fogyasztási szövetkezete
VAR UCCA 1. SZ, ALATTI ::: RUHÁZATI ÁRUHÁZÁBAN

Rendkívül kedve,« ,lkaim,, nv-jíunk íagjaí-k é, mÄ W”"* ^

Nagy Húsvéti Vásárt rendezünk!
Ruházati árt házunkban az összes ruházati cikkek jó minőségben, a legszolidabb árakon kerülnek eladásra. 
Ruházati armazunkuun hozolt menlepoen olcsó áruk közül a következőket emeljük ki:

A vásár tartatna alatt iorgalomba

P
P
P

1 90
2 80 
1 20

I. a. minőséül hibátlan női selvemnndrág — — — -
1 a. mi, oségü seljemszö'Ct a It gi leseM bb romiakban 
Ájynemü i-anavás', szin arió, j i minő-égben — . ~ n oo
Vecigbelelt női lavati kábát, llJ'2l-e- modell, dnat színekben P 20- 
Sikerült nag)mennyistü nőj «js léif«szövőiét előnyős aiban 

beszerezni, en .tilosa azokat eredeti g>ári ámn hozzuk 
forgalomba. I^ysí g ír P 0 50, 8 <v0, 10 és D ^

Férfi II) akkér, dó —

Komplelt méretű férfi zeliring 2 gallérral, a legizlésesebb 
minták* an, páratlanul olcsó áron — — — —

Fehér (billoning, vi szahajtott kezelővel, gallér nélkül, tartós
minő-ég — — — — — ,. ~7 , -

I a America amirica for álból készült elsőrendű minőségű 
pamutvászon, teljes garancia mell U •

I a Amirica, america fonalból készült chilfon garantáltan ^ 
ki való minőségben— — — — — —

P 4 80 

P 3 80

— P V50

1-40

Férfiöltönyök jó szabással, gondos kivitelben a vásár tartama alatt 32 pengőért készülnek!
Kérjük igen tisztelt tagjainkat és vásárlóinkat, hogy áruházunkat vásárlási kényszer nélkül megtekinteni szíveskedjenek

Közalkalmazottaknak és a Honv. Nyugd. Járu’ékalap tagjainak 6 havi részletfizetéses kedvezményt nyúj­
tunk. Vásárlásnál kérjük a vasúti arcképes igazolvány telmutatását.

IMI

t



6 1929 február 28. 1929 február 28

Hősül lyedés, 
havazás

A Meteorológiai Intézet jelentése sze­
rinti jóslat: Hösiillyedés várható havazás­
sal, később változékony és hideg idő való­
színű.

A meleg a tegnapi nap folyamán végre 
az egész országot hatalmába kerítette és a 
nyugati határszéleken is alig sülyed a hő­
mérséklet a fagypont alá. — Budapesten 
-(-1 fok, Debrecenben + 1 fok, Sopronban

2 fok volt az éjjeli hőmérsékleti mini­
mum és napközben majdnem mindenütt 
+ 5 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, sőt 
a 10 fokot is elérte. (Budapest +5, Deb­
recen + 6, Szeged +6 fok, Pécs pedig 
+ 11 fok.)

Reggel hét óráig a legnagyobb volt a 
csapadék mennyisége a Dunántúlon, hol 
az egyes részeken elérte a 9 millimétert.

Bár most már erősebb hidegre nem kell 
számítanunk, mert Európa délnyugati ré­
sze felől enyhébb levegőtömegek is nyo­
mulnak előre, azonban valószínű, hogy a 
különböző hőmérsékletű levegőtömegek 
keveredése még további csapadékkal fog 
járni.

Megfagyott a ló hátán 
egy bárándi földmives

A berettyóújfalui csendőrségnek jelen­
tették, hogy Balogh Sándor 37 éves be­
rettyóújfalui földműves az elmúlt hét csü­
törtökjén este elindult két lóval és egy 
szamárral, hogy Karcagra vigye az álla­
tokat egy ottani kereskedőnek. A nagy 
hidegben nem öltözött fel eléggé alaposan 
és annyira átfázott, hogy Báránd határá­
ban megdermedve zuhant le a ló hátáról a 
havas országúira és ott megfagyott. A lo­
vak elkóboroltak, csupán a szamár maradt 
ott a megfagyott ember mellett. A két 
lovat nem sikerült megtalálni.

A szegény embert beteg felesége és két 
kis gyermeke gyászolja. Balogh Sándoron 
a rettentő hidegben csak egy könnyű, me­
leget alig tartó kabát volt, nem telt sze­
génynek meleg téli ruhára és megfagyott 
az országúton néhány pengő hajcsár­
bérért.

— Szegedről érdeklődnek a debreceni 
polgármester utlcirása iránt. Mint is­
meretes, Debrecen város egyik képvi­
selője az amerikai Kossuth-zarándokla- 
ton dr. Vásáry István polgármester 
volt, akinek a zarándoklatról a törvény­
hatósági bizottsághoz beterjesztett 
részletes jelentését ki is nyomatták. 
Gallyas János szegedi református lel­
kész most levelet irt Debrecen város 
tanácsához, kérve; hogy a polgármester 
útleírását küldjék meg neki. mert Sze­
geden sok érdeklődő van, aki cl szciej- 
né olvasná. A tanács teljesíti a kívánsá­
got és elküldi Szegedre a zarnádokut 
leírását.

A család öröme egy
elsőrangú *

Valódi angol Hle Mester'« (KutyAs), Colum­
bia, Dacca gramofonon N gramofonlemezek

hatiroszldt izBtasreisminden aramelas naikül
eredeti gyári áron kaphatók;

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
gremofono»«táty*ban Debrecen, Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk » mär 120 pengőtől kezdve kap­

hatók.
fenék üzletünket feUereim «ételkítelezeHiég nélkül.

SIEH, Ulli»

Ö£cefmi9^&

Tekintse meg az újonnan érkezett öltöny és 
felöltő szövet különlegességeket

FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth ucca 6. sz.

Hajdumegye közgyűlése jóváhagyta 
a hajduszoboszlói gyógyfürdő házi­

kezelésbe vételét
Megalakították a hajduinegyei adólelszólam- 

lasi ld/.otlságokat
Hajdumegye törvényhatósági bizott­

sága szerdán délelőtt mérsékelt érdeklő­
dés mellett rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelyen dr. Nábráczky Béla főjegyző el­
nökölt.

U z o n y i Barna dr. másodfőjegyző 
mutatta be az alispán előterjesztését az 
adófelszólamlási bizottságok újjáalakítása 
ügyében. Hajduvármegyében négy kerü­
leti adófelszólamlási bizottság van, ame­
lyek tagjainak megbízatása 1928 végén 
lejárt. Az alispán javasolta, hogy az adó­
felszólamlási bizottságba:

I. A hajdúböszörményi kir. adóhiva­
tali kerülethez

a Mezőgazdasági Kamara részéről rendes 
tagul Fegyveres Andrást, póttagul ifj. 
Csohány Antalt; az Ügyvédi Kamara ré­
széről rendes tagul dr. Csuka Lajost, pót­
tagul dr. Lente Lajost, az Iparkamara ke­
reskedelmi osztálya részéről rendes tagul 
Király Nándort, póttagul Pauliny Bélát, 
az ipari osztály részéről rendes tagul 
Mikó Gyulát, póttagul Tóth Istvánt; a 
törvényhatósági bizottságból pedig rendes 
tagul Sólyom Antalt, póttagul pedig Kö­
vér Eleket.

II. Hajdúböszörmény r. t. város
területére:

A Mezőgazdasági Kamara részéről rendes 
tagul dr. Gaál Mihályt, póttagul Botos 
Antalt; az Ügyvédi Kamara részéről ren­
des tagul dr. Csorba Antalt, póttagul dr. 
Sembery Miklóst; az Iparkamara kereske­
delmi osztálya részéről rendes tagul Cseh 
Bélát, póttagul Zádor Benőt, az ipari osz­
tály részéről rendes tagul Brassay Zol­
tánt, póttagul B. Kiss Mihályt: a törvény- 
hatósági bizottság részéről pedig id. Tá- 
lyán István, póttagul Fazekas Antalt.

III. A hajduszoboszlói kir. adóhivatal
területére

a Mezőgazdasági Kamara részéről Dem- 
jén Ferencet, póttagul Ádám Sámuelt, az 
Ügyvédi Kamara részéről rendes tagul 
dr. Eötvös Dezsőt, póttagul dr. Kiss Ist­
vánt; az Iparkamara kereskedelmi osz­
tálya részéről rendes tagul Bodnár Pétert, 

»•;< «•:*

póttagul Csernyi Istvánt, az iparos osz­
tály rendes tagul Zambó Lászlót, pót­
tagul Göblyös Ferencet; a törvényható­
sági bizottság részéről pedig rendes tagul 
dr. Ludmány Miklóst, póttagul pedig He­
gedűs Károlyt.

IV. A debreceni kir. adóhivatali ke­
rületre

a mezőgazdasági bizottság részéről ren­
des tagul Kisfaludy Árpádot, póttagul 
Piszkay Árpádot; az Ügyvédi Kamara ré­
széről rendes tagul dr. Antal Gábort, pót­
tagul dr. Fischer Ignácot; az Iparkamara 
kereskedelmi osztálya részéről rendes ta­
gul Reke Jánost, póttagul Tóth Gábort, 
az ipari osztálya részéről rendes tagul Ko­
roknál Jánost, póttagul Tóth Gábort, a 
törvényhatósági bizottság részéről pedig 
Fried Leót és Patkó Lajost válasszák 
meg.

A közgyűlés egyhangúan igy határo- 
zott.

Kimondotta a közgyűlés, hogy az Or­
szágos Stefánia Szövetségnek egyszers- 
mindenkori adományként 12.000 pengőt 
szavaz meg.

Foglalkoztak a hajduszoboszlói képvi­
selőtestületnek tavaly novemberi határo­
zatával, amellyel kimondotta, hogy a 
gyógyfürdőt a fürdőrészvénytársaságtól 
visszaveszi és házikezelésben értékesíti.

Ujvárossy Lajos érdeklődésére dr. 
Erdős Kálmán hajduszoboszlói polgár- 
mester kijelentette, hogy a fürdő átvéte­
lére bizottság alakult, amely megkezdte a 
tárgyalásokat a fürdőrészvénytársasággal.

A részvénytársaság az eddigi beruhá­
zásokért 400.000 pengőt követel,
megegyezés azonban eddig még nem 

jött létre.
A közgyűlés az állandó választmány ja­

vaslatára kimondotta, hogy Hajdúszo­
boszló képviselőtestületének a fürdőügy­
ben hozott határozatát tudomásul veszi.

Ugyancsak tudomásul vette azt, hogy 
Hajdúszoboszló a beruházások céljára 
561.104 pengő függőkölcsönt vesz fel.

Kisebb ügyek letárgyalása után a rend­
kívüli közgyűlés fél 12 órakor véget ért.

A debreceni Patronage Egyesület 
közgyűlést tartott

A Patronage Egyesület évi rendes 
közgyűlését 26-án délután 4 órakor tar­
totta a városháza kistanácstermében 
özv. Süss Bélámé társelnök elnöklete 
mellett nagyszámú és díszes közönség 
jelenlétében.

Özv. Stzss Béláné elnök meleg sza­
vakkal üdvözölte a közgyűlésen a szép 
számban megjelent egyesületi tagokat s 
elnöki megnyitójában kegyeletes sza­
vakkal emlékezett meg két tevékeny in­
téző bizottsági tag, Telegdv Szeréna és 
Farkas Győző haláláról. Benső megelé­
gedéssel töltötte el az egyesületet Frá­
ter Erzsébet kiváló társelnök és özv. 
Géressy Kálmánné intéző bizottsági 
tagnak legfelsőbb helyről jött kitünte­
tése, mely alkalomból az egyesület köz­
gyűlése mindkettőjüket szívből üdvözli. 
Ezután vázolta elnök azt a nagy vesz­
teséget, mely az egyesületet Sornossy 
László volt elnök távozásával érte.

U'/(diner Gyula titkár terjesztette ez­
után a közgyűlés elé az egyesület el­
múlt évi tevékenységét részletesen fel­
tüntető évi jelentést, melyből kitűnik, 
hogy az egyesület az elmúlt évben 3000 
pengőn felüli összeget fordított elha­
gyott, szegény, árva gyermekek felse­
gélyezésére, hogy az egyesület tagjai­
nak létszáma 384 tag s hogy az elmúlt 
évben 531 gyermek állott az egyesület

védelme alatt. Az évi jelentést a köz­
gyűlés azon megjegyzéssel vette tudo­
másul. hogy erős akciót fog megindítani, 
hogy a tagok létszámát minél nagyobb 
számra felemelje.

Mély sajnálattal vette tudomásul ez­
után a közgyűlés távozó elnök megmá­
síthatatlan elhatározását s egyhangú lel­
kesedéssel elnökké választotta dr. Ba­
logh Béla törvényszéki tanácselnököt, 
kit a közgyűlés nevében Sass Béláné 
társelnök meleg szavakkal üdvözölt és 
átadta az elnöki széket.

Az újonnan megválasztott elnök mi­
előtt az elnöki széket elfoglalná, meleg 
szavakkal mond köszönetét azért az ál­
talánosan megnyilvánult egyhangú bi­
zalomért, mely személye iránt megnyil­
vánult s abban a reményben, hogy en­
nek az őszinte bizalomnak méltóképpen 
fogja elnöki tisztét betölteni, az elnöki 
tisztséget elfogadja és az elnöki széket 
elfoglalja.

líj. Dcbreczeni József ellenőr előter­
jesztette az 1029. évi költségvetési elő­
irányzatot, amely az 1929. évre 3000 
pengőt irányoz elő elhagyott, szegény, 
árva gyermekek felsegélyezésére. A 
közgyűlés jóváhagyólag hozzájárult a 
költségvetésben előirányzott összeghez 
s reméli, hogy a tagok önzetlen fárado­
zása folytán ezt az összeget elő tudja

/tvvytv

A világhírű speyeri dóm.
A székesegyház most 900 éves óe a pápa né. 
metországi útja alkalmával ezt a dómot láto­

gatja meg legelőször.

♦J»* •* ♦♦♦••*
teremteni. Jóváhagyólag vette tudomá­
sul Petrányi Béla egyesületi pénztárnok 
által előterjesztett pénztári jelentést és 
a számvizsgáló bizottság jelentése alap­
ján a felmentvényt megadja. A pénztári 
forgalom az elmúlt évben 3750 pengő 
volt.

Az intéző bizottság által letárgyalt és 
elfogadott alapszabály módosító terve­
zet terjesztetett ezután a közgyűlés elé. 
Lényegében az egyesület alapszabályai 
nem változnak, csak módosulnak a 
gyámügyi, gyermekrendészeti, gyer­
mekvédelmi és gazdasági albizottságok 
megszervezésével, mely albizottságok, 
mint az intéző bizottság állandó albi­
zottsága fognak működni s annak ta­
nácsadó és véleményező szervei lesz­
nek. Ez által mód nyílik egy olyan, 
nagy társadalmi szervezetnek a kiépí­
tésére, mely által a gyermekvédelem­
mel foglalkozó hatóságok az egyesület­
tel és az egyesület által egymással ösz- 
szekapcsoltatnak s ez által működésűk­
ben egységes, egyöntetű eljárás terem­
tődik meg. Közgyűlés abban a remény­
ben, hogy ezen módosított alapszabá­
lyok szerinti működése egyesületünk­
nek a gyermekvédelem ügyére csak jó­
tékony hatással lehet, a módosított 
alapszabályokat egyhangúlag elfogadta. 
Az alapító tagsági dijak alapszabálysze­
rűen 25 P, a rendes tagsági dijak pedig 
évi 2 pengőben állapíttattak meg.

Végül Petrányi Béla nénztárnok ter­
jesztette elő azt az indítványt, hogy az 
idei esztendő legyen az egyesület jubi­
leumi esztendeje, mert hiszen 20 eszten­
deje, hogy az Egyesület jótékony mű­
ködését kifejti. Ebből a célból a Patro­
nage terén kiváló érdemeket szerzett 
tagok részére díszoklevelek és elismerő 
oklevelek bocsáttassanak ki s c jubi­
leumi esztendőt használják fel taggvüi- 
lésre, hogy minél nagyobb tábor legyen 
az egyesület kötelékében, mert csak 
úgy remélhetjük, hogy Egyesületünk ál­
dásos működését a következő években 
is kifejtheti. Többek hozzászólása után 
az indítvány elfogadtatott s a közgyű­
lés az újonnan megválasztott elnök me­
leg ünneplésével véget ért.

felvesz a

Hegedűs és Sándor it.
nyomda. Piac 49«

S

stb. 
v lág- 
márkás

a legolcsóbban, a legelőnyösebb részletre

latz Anni Piac ucca 81 Király ucca sarok

A DEBRECENI 
telet

Kiadóhivatal —-
FiókkUdóhivatal é« l
Szerkesztőség nappal 
Szerkesztőség éjjel

— Szeged nen 
gyét. Hajdumegy 
zottságának tavai 
határozta, hogy 
szággvüléshez és 
hogv törvéavhoz 
a korcsmák és 
zárvatartásáról. 1 
szellemű felirattá 
gett Hajdumegye 
véiivhatóságokna 
jog- és pénzügyi 
soha is a közgv 
feli; atot intézze 
és a kormánvho: 
csa azonban, arn 
Hajdumegye át 
hogv azt nem tér 
gyűlés elé, liánéi 
vasol felette, tek 
szegedi vendéglő 
zetben van.

Járhatatlan! 
ház előtt. Lapun1 
naszos levelet ki 
ségbe, melyben i 
előtti gyalogjáró, 
ember jár, olya: 
lan. hogv csak a 
gal lehet köziek 
meg bokáig ér a 
hívni az illetékes 
járó rendbentart 
lenül. Ugvlátszik 
minden ház előtt 
lező tisztítást, a 
néző és dr. Mago 
Népház legalább 
tozik, ott lehet r 
a gyalogjárók ut 

— Amatőrök 
másolja, nagyítás 
börze. Piac ucca

— Az ipartest! 
készítő cs kant. 
ma, csütörtökön 
testületben tisz 
melynek tárgyai 
járósági rendes 
lesz. Tekintettel 
tagok teljes szál 
kéri a szakoszt;

— Arcképét rr 
ha azokat L1EN1 

— Fényképeit 
léli, ha azokat L

— Az ui rcfot 
Ismertetése. A
Templomegyesii 
szakosztálya né 
a Kollégium dis 
Bizonyára széle 
hat érdeklődése 
Révész Imre lel 
védelmi kátéját, 
séce felhívja a 
e!öadi=""' ameh 

— Menvasszc 
művészi klállltá 
szülnek Piac u.

Érti
Van szerencsi 

közönség szive1 
Budapesten töbl 
szerzett hossz 
Debrecenben, I 
március l-én 
cég alatt a le; 
megfelelő kalai 
alakítások is a 
tiyosan eszközi

-•'mmeMammi'juwmí

I CZEIZLEF 
I BETHL
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♦♦
— Szeged nem támogatja Hajdume- 

gvét. Ilujdiunegye törvényhatósági bi­
zottságának tavaly őszi közgyűlésén e - 
liatározta. Iiogy feliratot intéz az or­
szággyűléshez és a kői mányhoz, kérve, 
hogy törvényhozási utón intézkedjenek 
a korcsmák és vendéglők vasárnapi 
zárvatartásáról. Ezt a feliratot hasonló 
szellemű felirattal való támogatás vé­
gett Hajdnmegye megküldte a társtör- 
vénvhatóságoknak is. Debrecen város 
jog- és pénzügyi bizottsága már java­
solta is a közgyűlésnek, hogy hasonló 
feli; atot intézzen az országgyűléshez 
és a kormányhoz, Szeged város taná­
csa azonban, amely most foglalkozott 
Hajdúi negye átiratával, elhatározta, 
hogy azt nem terjeszti pártolnan a köz­
gyűlés elé, hanem napirendre té’ést ja­
vasol felette, tekintette! arra, hogy a 
szegedi vendéglősipar igen súlyos hely­
zetben van.

Járhatatlant piszkos az ut a Nép­
ház előtt. Lapunk egyik előfizetője pa­
naszos levelet küldött be a szerkesztő­
ségbe. melyben előadja, hogy a Népház 
előtti gyalogjáró, ahol pedig nagyon sok 
ember jár, olyan piszkos és gondozat­
lan. hogy csak a legnagyobb óvatosság­
gal lehet közlekedni és olvadás idején 
meg bokáig ér a sár. Megkísérelte fel­
hívni az illetékesek figyelmét a gyalog­
járó rendbentartására, de eredményte­
lenül. Ugvlátszik a város területén nem 
minden ház ck\tt követelik meg a köte­
lező tisztítást, a város tulajdonát ké­
pező és dr. Magoss György nevét viselő 
Nénház legalább is a kivételek köz.é tar­
tozik, ott lehet piszkos és gondozatlan 
a gyalogjárók útja.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

— Az ioartestülct asztalos, hangszer­
készítő és kaotafakészitö szakosztálya 
ma. csütörtökön este hat órakor az ipar- 
testületben tisztújító közgyűlést tart, 
melynek tárgyai: elnök, alelnökök, elöl­
járóság! rendes és póttagok választása 
lesz. Tekintettel az ülés fontosságára, a 
tagok teljes számú megjelenését ezúton 
kéri a szakosztály elnöksége.

— Arcképét mindig örömmel szemléli, 
ha azokat L1ENER fényképész készíti.

— Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

— Az ui református hitvédelmi káté 
ismertetése. A debreceni Kálvinisták 
Templomegyesiiletének hitvédelmi 
szakosztálya pénteken délután ö óraKor 
a Kollégium dísztermében ülést tart. 
Bizonyára széles rétegek előtt számít­
hat érdeklődésre ez az ülés. hiszen dr. 
Révész Imre lelkész ismerteti az ui hit­
védelmi kátéját. A szakosztály vezető­
sége felhívja a közönség figyelmét az 
eloadi1""1 amelyre belépődíj nincs.

— Menyasszonyi fénykének modem 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac u. 32.

Értesítés,
Van szerencséid a nagyérdemű hölgy­

közönség szives tudomására adni, hogy 
Budapesten több előkelő kalapszalonban 
szerzett hosszas tapasztalatok után 
Debrecenben, Batthyányi u. 2. sz. alatt 
Március l-cn „Belvárosi kalupszalon'' 
cég alatt a legmodernebb ízlésnek is 
megfelelő kalapszalont nyitok, hol át­
alakítások is a legpontosabban és jutá­
nyosán eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel 
SCHWARCZ SZERÉN

Batthyányi u. 2.
Belvárosi kalapszalon 
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I CZEIZLER KALAPSZALON I 
I BETHLEN UCCA 21. |

A pénzügyminiszter az adóbehaj­
tási operációkat ezután fájdalom­

mentesen akarja végeztetni
Bizalmas értekezleten figyelmeztette a pénz- 
üijyiuazyaiókat, liojjy meyielelő kímélettel 

kezeljék az adóbeliajlásokat
Budapest. íebr. 28.

A pénzügyminisztérium részéről 
hosszú idő óta folynak azok a munkála­
tok. amelyeknek célja:

az adóbehajtási és végrehajtási
rendszer ui alapokra való helye­

zése.
Az clmv.it napokban Wekevlc Sándor 
uénziigvmiii'szlcr

bizalmas értekezletre hívta össze
az ország valamennyi pénzügyi 

Igazgatóját.
Ezen a tanácskozáson részletesen 

megvitatták az adóbehajtás kérdésének 
egész komplexumát. Tárgyalták elő­
ször a foigalrniadó kérdését s a behaj­
tás ügyét a legalaposabban megvizsgál­
ták. Wekerle pénzügyminiszter az érte­
kezleten hangoztatta; hogy az eddigi 
tapasztalatok tanulságait le kell vonni s

az eddigi rendszeren mindenesetre 
változtatni akar.

A pénzügy igazgatókkal való tanács­
kozás során végigmentek az összes 
adók behajtásának kérdésén és megvi­
tattuk azokat a lehetősőégeket. amelyek 
kel egyszerűbbé és igazságosabbá te­
hetik az adók behajtását. A pénzügy- 
miniszter kifejezésre juttatta a 
ügyigazgatók előtt azt az

hogy . . Xiiá-i&i
az adók behajtásánál és az árveré­
seknél szociális okokból a dolgok 

mélyére kell iiato.nl.
meg kell állapítani azt, milyen okukból 
származnak ilyen árverések, mi teszi 
.ehetetlenné az adóalany számara a ti­
zet esi kötelezettség teljesítését?

Eelhivta a pénzügyminiszter a pénz- 
igyigazgatókat, hagy

megfelelőt kimé ett. i kezel ék az 
adóbehajtásokat és a transzferá.á-
soknai Kuiv.-ioa «..i» .ttvazutussauz-l 

járjanak el.
A falusi lakossággal szemben történt 
vvgreha,tusoknál a lakosság mindenféle 
ingóját és állatját, tehenét, bikáját egy­
szerűen transzferálták.

A transzferálás módja az volt, hogy 
az állatokat behajtották a községházára 
vs mint legutóbb Eábián Béla inter­
pellációjából is kiderült, — a gazdáknak 
a községházára kellett menni, hogy az 
oda transzferált teheneket megfejjék. A 
pénzügyminiszter utasította a pénzügy­
igazgatókat, hogy a tehenek transzferá­
lását, amely különben is sok gonddal 
és költséggel jár a község számára, 
szüntessék meg. A jövőben csak tinót, 
ökröt és bikát lehet transzferálni.

pénz- 
óhajtását,

— A férfiszabómesterek országos 
szövetségének fiókja március hó 3-an, 
vasárnap délelőtt tiz órakor az ipartes­
tület kis tanácstermében rendkívüli 
közgyűlést tart. Tárgy: elnökválasztás 
és egyébb fontos ügyek. Tekintettel az 
illés fontosságára, teljes szánni megje­
lenést kér az elnökség.

— Nagy Ibolya tény gépészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap ii 
ogesz nap fel - ételek.

— A Magyarországi Vas- és Fém­
munkások ti breceni csoportja 1929 
március 3-án. délután fél 4 órakor a 
Munkás-Otthon dísztermében kultur- 
délutánt rendez a következő műsorral: 
1. Nyitány. Játsza a Tanítóképző intézet 
szimfonikus zenekara. 2. A magvar dal 
és zene népszerű ismertetése bemutatá­
sokkal. Előadja: Bodnár Lajos zeneta­
nár. 3. Szavalat. Előauja: Klinger Jenő. 
4. a) Erkel: Elvennélek ... b) Sehubeit: 
Himnusz az éjhez. Előadja a Vas-, és 
Fémmunkások férfikara. 5. a) Grieg: 
Reer Gvnt Suitből „Menyasszonyrab­
lás“. b) Schubert: Moments Musicaux. 
Játsza a Tanítóképző intézet szimfoni­
kus zenekara. 6. a) Ealtin: Az élet har­
cában. b) Schubert: Induló. Előadja a 
Vas- és Fémmunkások vegyeskara. c) 
Scheu: Munka dala. 7. Kupié. Előadja: 
Goldstein Tibor. 8. a) Weber: Vadászok 
kara a bűvös vadász c. operából, b) 
Bodnár: Diákok kara (Gaudeamus), c) 
Bodnár: Előjáték és bordal, A diák a 
mennyországban c. daljátékból. Előadja 
a Tanítóképző V. oszt. énekkara zenu- 
kisérettel. Az ének és zenekart Bodnár 
Lajos tanítóképző intézeti ének- és 
zenetanár vezeti. Belépti dij nincs. Mű­
sor ára 50 fillér.

— Liener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

— A vadak etetéséért. A in. kir. föld- 
mivelésiigvi miniszter ur 16525—1929. 
XII. sz. körrendeleté folytán a városi ta­
nács felhívja az önálló vadászterületek 
birtokosait és bérlőit, hogy a hosszú 
ideig tartó zord időjárásra tekintettel a 
hasznos vadak gondozására és téli ete­
tésére különös figyelmet fordítsanak.

— Kiíkömiives iparosok figyelmébe. 
A debreceni ipartcstület kiskőmüves 
szakosztálya ma, csütörtökön délután -i 
órakor tartja tisztújító közgyűlését az 
ipartestületben. Az ülésre. :melyen a 
szakosztály elnöke, i-l.lnöke D- elöljáró­
ság! tagja lesz megválasztva s több igen 
fontos ügv is letárgyalva, ezúton hívja 
meg a tagokat a szakosztály elnöksége.

Ruzleska gvermekfényképsepi ■. 
lista műterme állandóan fűtve, felvét' 
lek reggel 9-től.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

— Bájos a szépasszony, amikor vendé­
geit egy csésze illatos, aromás teával 
megkínálja. A tea hangulatot keltő szim­
bóluma a kedélyes otthonnak. Meinl uj- 
terbésü tea a legjobb.

— 1* es tői hatasu művészi színes képek 
legolcsóbb árban Perezel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

— Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
ir.egnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

— Szenzációs olcsó árban készítetheti 
ruháit hazai és angol szöveteimből. Róth 
úri szabó, Tiszántúli kiadó mellett.

RADIO
Csütörtök, február 28.

9.15 Hangverseny. Temesváry Jáno. 
(hegedű), Kerpely Jenő (gordonka) 
Polgár Tibor (zongora). 12.05 Gramo- 
.onhangvcrseiiy. 1—2. Suppe: Paraszt 
és költő, megnyitó (berlini állami 
Opera zenekara). 3. Wayne: Ramona 
(Dolores del Rio). 4. Sylvia—Brawn— 
Henderson: Good News, egyveleg (May 
Fair-zenekar). 5. Kaim—Morét: Chloc 
(Wittiemann-zenekar). 6. Guctarv: Mi 
Nina (énekelt Tinó Eolgar). 7. Padilla: 
Proncesita (Tmo Eolgar). 8. Toselli: 
Szerenád (Gigli). 9. Márkus: Oly ió ez 
a vasárnap (énekli Noldi S-horr). 10 
Aroiti: Parla-Valso (G. Curci). 11. Én­
eik: Gladiator-marsch (katonazenekar). 
12. Blankenburg: Abschied Gladiator- 
marsch (katonázenckar). 4.00 Rádió 
Szabad Egyetem. I. Horn József dr. fel­
sőkereskedelmi iskolai tanár előadása: 
Hogyan fizetünk külföldre? 2. Liszt Fe­
renc (Isoc Kálmán dr.). 3. Liszt Ferenc 
müveiből játszik M. Mir Sári zongora­
művésznő. 4. Fulton és a gőzhajó (Losy 
Schmidt Ede dr. főmérnök). E hangver­
seny sziinetjében körülbelül 5.10 A föld- 
mivelésiigyi minisztérium rádióelőadás­
sorozata. Schmied hoffe r Gyula dr.: A 
sertésorbánc és az ellene való védeke­
zés. 5.40 Baranvi János dr. zongora­
hangversenye. 1. Liszt: Szonáta H-moll 
3. Prokoíieíf: Prelude. 3. M. de Falla: 
Tiiztánc. 4. Casclla: a) Bolero: b) Me­
ll lutto; c) Carilon. 5. Ernst Tocli: a) 
Burleszk: b) A zsonglőr. 6. Delibes— 
Dollii; nvi: Naila. keringő. 6.40 Gvors- 
irasi tanfolyam. 7.25 Előadás a Stúdió-

Makacs székrekedés, vastagbél katarus, 
gyomorbaj, puffadás, vértorlódás, sárga­
ság, aranyeres csomók, csipöfájás esetei­
ben a természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz, reggel és este egy-egy kis pohár­
ral bevéve, rendkívül becses háziszer. Kli­
nikai megfigyelések tanúsága szerint a 
Ferenc József viz még ingerlékeny betű 
betegeknél is fájdalom nélkül hat. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

e>

bői. A névtelen hajó. Színjáték 3 felvo­
násban. Irta Sutten Vane. Fordította 
Harsány! Zsolt. Rendezi Odrv Árpád, a 
Nemzeti Színház örökös tagja, a Stúdió 
őrtndezője. Szemé!','’\: Scrubby: 

Győző Lajos. Anna: Horváth Míg Ja. 
Henry: Dénes György. Prior: Sornody 
'Pál. Cliveden Banksné: Vizvárv Maris­
ka. Duke: Petheő Attila. Mitgctné: Li­
te ti Juliska. Lingley: Rá lkai Márton, 
fhompsen: Nagy Adorji-.n. 10.00 Időjel­
zés, hírek, időiárásielentús. Utána: Az 
Emke-kávéhazból Rigó Jancsi és ci- 
tanyzenckai'iiiiak zenéje.

Küllőid.
Becs. 11 00 4.00 5.10 Ifjúsági zenei E. 

Idegenforgalmi heti jelentés. 7.30 Vera 
Schwarz és Jósé Rogatschcfski. ária- és 
due tt-estie.

Berlin. 4.30 Kamarazene. Beethoven: 
B-dur, klarinét trió. 8 00 12.30 Zene.

Barcelona. 2.30 6.30 10.10 Zene.
Bern. 12.50 4.U0 5.00 6.15 8 10 Gr. 

rnofon és hangverseny.
Boroszló. 4.30 9.00 10.30 Zene.
Brünn. 12 30 5.45 Gramofon és zene.
Brüsszel 6.00 7.30 9.15 Hangverseny.
üaventry. 4.00 5.30 9.00 9.30 Zene. 

orgona és katonazenekari hangverseny.
Frankfurt. 12.00 4.35 Gramofon és 

hangverseny.
(leni. 5.00 8.45 Gramofon és zenekar.
Genua. 12.05 4 30 8.40 10.15 10.45 

Ének .és hangverseny.
Hamburg. 11.00 12.30 2.05 11.00 Gra­

mofon, ének és zene.
Hilversum. 11.10 11.25 12.25 3.10 6.41

8.55 Gramofon és zene.
Hinzen. 1.10 6.40 Ének és zongora­

zene. Orgonazene.
Kattowitz. Kovno 12.30 Varsói műsor. 

5.50 Kamarazene, varsói átvitel. 8.15 
Krakói műsor. 10 30 Tánczene.

Kassa. 12.15 Hgv. 5.10 Nz. 8.10 Ka­
marazene. Be riot: Hangversenyduo he­
gedű és brácsára op. 57. 8.45 Tz.

Konstantinápoly. 6.00 Török zene. 
8.00 Hgv.

Kopenhága. 12.00 8.00 Harangjáték, 
utána Hgv. Gluck és Offenbach müvek. 
12.00 Harangjáték.

Königsberg. 11.30 O 8.05 Gordonka- 
hangv.

Königswusterhausen (Zccsen). 8.00 
Régi áriák.

Krakkó. 12.10 5.55 Varsói műsor. 8.15 
Nz. 10.30 Tz.

Lahti (Helsingfors). 11.05 Hgv.
Lungenberg. 10.15 G. 12.10 G. 1.05 

Hgv. 8,30 Német népdalcst, énekkari 
hangv. 9.20 Hgv. Erisei. ■ ., > ... 
nyitány. 12.00-ig Farkas Mi k ■ ■ ■ 
rának hangv.

Lausanne. 1.02 O. 3.40 G. 4.00 Tz. 
8.00 Q. 8.15-től genfi műsor.

Lipcse. 12.00 G. 4.30 Hgv. 8.00 Szimf. 
hangverseny.

1 nllv'rh. 1T30 és 1 00 G 1 00 A rá-

Meinl-kavé
3 csillagos keverék

n legnemesebb fugákból ínyencek ás hozzá, 
érlök számára összeállítóit illatos keverék 
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diózenckar hangv. 8.00 Szlovén népda­
lok. ének- és zenekari hangv.

London
ZongoravariécKk 8 00 F. Töve: Zene a 
színházban. 10.50 Fnekkari hangv. 11.30 
A Savoy Hotel ,lz.

Milánó IMS O 12.30 Kamarazene. 
4 30 Nz. 8.30 Crispino, F 

Moszkva. 10.10 Tz. 4.00 Hgv. 7.00 
Sziinf. hangv.

Műm heti. 12.55 O. 5 30 Hgv. 8 00 
Sziinf. hangv. 11.35 A nürnbergi madri­
gálkórus hgv.

Nápoly. 5.00 Nz. 9.02 Éva. Lehár Fe­
renc operettje.

Oslo. 10 00 Külföldi átvitel.
Paris P. T. T. Eiflel-lorony. 8 20 Hgv. 
Posen. 12 35 Ifjúsági hangv. 5 55 Var­

sói műsor. 8.00 Orosz balalaika z. 8.45 
Orosz hangv. 9 05 Nz.

Pozsony. 11.40 Német és magyar- 
nvelvü 11. 7 30 Nz. 0 10 O. 7.30 A cseh 
filharmonikusok hangv.

Prága. 11.15 G. 12.30 Hgv. 4.30 Vi­
dám zene. 5.45 Német h., 7.30 A cseh 
filharmonikusok hangversenye. 10.20 G. 

Révai. 6.30 Hgv.
Riga. 4 00 G. 7.00 Nz.
Róma. 1.00 Kamarazene. 5.30 Ének­

és zenekari hangv. 8.45 Sziinf. hangv.
Stockholm. 5.00 G. 6.30 Nz. 8.15 

Sziinf. hangv.
Stuttgart. 10.30 G. 12.15 és 1.00 G. 

4.35 Frankfurti műsor. 8 00 Filharmo­
nikus hangverseny, utána vidám G. 

Szentpétervár. 4 00 ngv. 4 40 hgv. 
Toulouse. 1.45 Hgv. 2 00 Vigopera- 

részletek. 2.20 Jz. 9.30 Opera-est. 10.00 
Hangv.

Varsó. 12.35 Filharmonikus hangv.
5.55 Kamarazene. 8 00 Nz.. rendűrzcnc- 
kar hangv. 10.30 Tz.

Vilna. 12.10 Varsói műsor. 5 55 Var­
sói műsor. 7.15 O. 8.00 Hgv. 9.15 Krakói 
műsor. 10.00 Tz.

Zágráb. 1.15 G. 5.30 Hgv. 7.30 Prá­
gai műsor.

Zürich. 12.32 G. 3.00 Hgv. 4 00 Nz.
5.55 G. 8.00 Színházi előadás közvetí­
tése a városi színházból.

MŰSOR;
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Tábornok. 

Ifjúsági előadás!
CSÜTÖRTÖK este: Ne váljuk el! D) bér­

let.

MOZI
Vígszínház

Hétfőtől csütörtökig: 
Közkívánatra porolomálva!

Az évűd leghangulatosabb filmje! 
MAGYAR RAPSZÓDIA 

történet a békevilágból 8 felvonásban 
Főszerepben: Dita Parlo. Lil Dagover, 

Willy Fritsch.
Kisérő: Modern testkultúra, sportiilm.

Indiánszeliditő. bohózat.
Kisérő zene: Csíki Béni cigányzenekara 

és a 11-ik gyalogezred zenekara. 
Tisztviselő és kedvezményes utalvá­

nyok minden előadásra érvényesek. 
Ápol lo

Két sláger egy előadásban! 
Főszerepben: fülle Dove és Larry Kent. 

KULISSZÁK MÖGÖTT 
filmregény 8 felvonásban. 

Megelőzi:
AKI A NŐK LT FFLÖLTÖZTET1 

vígjáték 8 felvonásban. 
Főszereplők: 1 ya Yana cs Harry Halm.

Péntektől a Vígszínházban 
Pola Negri és Lukács Pál a főszerepben 

A SZÍNÉSZNŐ SZERELMEI 
Péntektől az Apollóban 

NŐSÜLJÖN MÉG HADNAGY UR 
Szombattól az Urániában 

70RO ÉS HURU ESETE A FEKETE 
NÖVEL

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8. 
vasárnap 4. 6 és 8 órakor.

Debreceni piaci árak
A zöld piacon a felhozatal nagy volt.

A vermek most mar megszabadultak a 
lagypaneeljuk alól és a zoldsegielca 
egymásután kerülnek teli rakta- helyisé­
gükből ki. A nagyoeb mennyiségben m- 
Kc.iilö aülüség a piaci árakat néhány 
tillérrel o.csóboa telte.

Arak: fejes káposzta 30—120, karfiol 
20—110, veres káposzta 20—70. kelká­
poszta 10—-401 sárgarépa 20—40, zöld­
ség 50—60, karalábé 6—50,. torma lcU 
—180, hagyma 18—25, foghagyma 10U, 
zeller 10, bab 70—80 kilója illetve da­
rabja.

A gyümölcspiacon a felhozatal kevés 
volt. Aiak: Alma 30—220, aszalt szi.va 
1 Hl, dió, 150, szőlő 160, gesztenye 90, 
birsalma 100—120 fi.lér kilója.

A baromíipiacon a felhozatal nagy 
volt. Az árak bár emelkedőben vannak 
de azért az itteni piacon ugvlátszik 
mégis olcsóbbak, n int az ország más 
piacain. Énnek a bizonyítéka az, hogy 
tegnap vidéki kereskedők Budapestre 
és Szegedre is szállítottak .

Árak: tojás 19—20 darabja, tyuk 500 
------700, csirke 300—450, kappan 800 fil­
lér párja; kilónként: Liba 280, kacsa 
250, tvuk 200, kappan 210—220, pulyka 
210,220 fillér.

A tejpiacon a felhozatal csekély volt. 
Az árak aWégi nívón állanak. — Árak: 
Tel 36—40, túró 120—140. tejfel 160— 
200, vaj 500—550, juhturó 300—360 fil­
lér literje, illetve kilója.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.825, Cseh korona 16.98, 

Dinár 10.03, Dollár 571.70, Francia frank 
22.59. Lengyel zloty 64.25, Len 3.41,
I ira 29.975, Német márka 136.20, Osz­
trák schilling 80.60, Lwájci frank 
110.25.

Nyilt-tér.*)
ÉRTESÍTÉS!

Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy 
eddigi engros üzletünket detail eladással 
kibővítettük és módunkban van minden e 
szakmához tartozó szövet- és bélésárukat 
a legjutányosabb árban számítani.

Silberstein és Adler
Hunyadi u. 2. 
Royal-épület.

FELESÉGEMÉRT,
szül. Decs! Annáért semmiféle anyagi fe­
lelősséget nem vállalok.

Vajda Balázs hentesmester, 
Hatvan u. 71. sz.

* K rovatban közié' .altért nem vállal fele­
lősséget sem a szarkesztóség, sem a kiadó- 
hivatal.

•mb * «* «:♦ * tie«:««® «•>♦> w * m> * w * •

HIRDETÉS
Schuschitzky János és társa bejegy­

zett cég a MÁV pályaudvar területén 
levő telken tűzifa és széntelepet; Nagy 
Imre debreceni lakos a Pesti ucca 
7. sz. alatt mechanikai asztalos telepet, 
Vigh Sándor debreceni lakos pedig a 
Szcgénvházsor 2. szám alatti telken 
daráló malom telepet kíván létesíteni.

Az I-scfoku iparhatóság az engedé­
lyezési helyszíni tárgyalást i. évi már­
cius hó 2-án fogja megtartani és pedig 
a MÁV. Pályaudvar területén délelőtt 
10 órakor, a Pesti ucca 7. sz. alatt dél­
előtt fél 11 órakor és a Szcgénvházsor 
2. sz. a. délelőtt háromnegyed 11 óra­
kor.

Erről a város közönségét, különösen 
a létesítendő telepek közelében lakó te­
lektulajdonosokat azzal értesítem, hogy 
esetleges kifogásaikat, illetve észrevé­
teleiket vagy a helyszíni tárgyaláson 
személyesen tehetik meg, vagy a tár­

Akar On
szép kenyeret, kalácsot, rétest, tortát és tésztát, úgy vásároljon

törökszentmiklósi liszteket
a DEU1 SC H - FÉLE FÜSZERÜZLETEKBEN

Alapillatott 1861 évben. Tel. Ion : 2-78, 2—71), 6—62.

gyalus napjáig az 1-ső fokú iparhatóság­
nál (Kossuth ucca 20. fszt. 39. sz. szoba) 
szóban vagy Írásban a hivatalos órák 
alatt bejelenthetik.

Debrecen, 1929, február hó 27.
Dr. Vass Károly
váró 4 tanácsnok, 

mint 1-ső fokú iparhatóság.

JwWVTTTTTV*»

lil
V. Itidi angol

féifi és női szövetek
óriási választó ban, Hen jutányosán b- 

szerczhi-lő
KUPFER poaz’ós •«■!, Kletomplom- 

baz*r
Hitelképes egyéneknek havi részletre is készpénzéren.

Száraztiiziía
és I. o. külföldi porosz és hazai

síé
a legolcsóbb napi ár b;m beszerezhető

BARTHA
tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén 

[>!• hí rrvn 1 pot) V 'I 2/ii 7— 6

3290-1928. vb.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. Pk. 
II. 38.032 sz. végzése folytán dr. Fényes Jenő 
ügyvéd által képviselt Magyar Fiath Auto­
mobil rt. budapesti lakos javára 726 pengő 
töke, ennek és pedig 363 P után 1928 szept. 
19-től és 363 P után 1929 október 15-től járó

10% kamatai, 167 P 03 f. eddigi, a lenti és a 
még felmerülendő költségekből és járulékából 
álló követelésének behajtása végett — eddig 
fizetett összeg betudásával — alperes debreceni 
lakosok ellen 1929. évi március hó 6. napján 
délelőtt 11 órakor Debrecenben, Széchenyi 
ucca 48. sz. alatt a debreceni kir. járásbíróság 
928 P. 39.021—2. sz. végzése alapján az 1928. 
Pk. II. 38.032. sz. végreh. jkönyvben 1 t. a. 
le- és felülfoglalt s 3000 pengőre becsült 503 
tipusu 4 üléses autóból álló ingóság nyilvános 
bírói árverésen készpénzfizetés mellett a leg­
többet ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1929 febr. hó 17. napján.
Lőrincz Endre 

kir. bir. végrehajtó.

228—1929. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. Pk. 
II. 27.101. sz. végzése folytán dr. Fényes Jenő 
ügyvéd által képviselt Bakay E. cég budapesti 
lakos javára 164 pengő tőke, ennek 1928 jun. 
hó 5-től járó 8% kamatai, 49 P 02 f. eddigi, a 
lenti és a még felmerülendő költségekből, va­
lamint az ezennel csatlakoztatott Kürthy Ist­
ván 130.18 P. tőke és járulékából álló köve­
telésének behajtása végett — eddig fizetett 
összeg betudásával — alperes debreceni lakos 
ellen 1929. évi március hó 1. napján délelőtt 
12 órakor Debrecenben, Attila tér 2. sz. alatt 
a debreceni kir. járásbíróság 928. P. 18.666—2. 
sz. végzése alapján az 1928. Pk. II. 34.054. sz. 
végreh. jkönyvben 1—23. t. a., az 1928. Pk. 
II. 35.047. sz. végreh. jkönyvben 2—8 és az 
1928. Pk. II. 38.323 sz. jkönyvben 3—7. t. a. 
le- és felülfoglalt s 1485.60 pengőre becsült 
bolti berendezések és egyebekből álló ingósá­
gok nyilvános bírói árverésen készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is eladatnak.

Kelt Debrecen. 1929 febr. hó 5. napján.
Lőrincz Endre 

kir. bir. végrehajtó.

1929 február 28.

M. kire Tisza istván tudomány egyetem
k in kai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési váüclatd

Debrecen, Gegenfeld ter 4, Telefon "ür 11-85. {

Saját gyártmányú mosó-szarvas és imppa

bőrkeztyüt,
valamint glacebőr divatkcz.iyüt minden szin és kivitelben nagy választókban.

Szükség esőién mértéit szerint egy n«p »Isit készülné*

Kellőn «sí%■■«!<»a*
kezlyO-, kötszer- 4« ormi aüizertlumii OLBHtQEH, Plat utca 14. szám, flsaon utca sarok. lelátót 11-66
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Alakulási év: 1884. Tagok száma: 10.000
!2 4 év aíatt msiin

heti vaj.y havi befizetéses könyvecskével a
un *t it M rí n

mint szövetkezetnél
1 tarzsbetáthati fé pengő 1 torzsbetetheti fél pen^ő

a logma 
sa.ba hutiztatiik

Kihelyezett tőke 2,500 000 pengő.
Kérjen a befizetésekről és kö'csö- 
nökiől részletes tájékoztatót.

Be»*



yam» ■ ■ WEladó
4drbhaszná!t „Fa dson“traktor
2 drb használt „Furdson" személyautó
kedvező árban és ki d vező fize­

tési feltételi k mellett
MOTORKÖZPONT

VÉRTKSSY is IVÁN
Debrecen, Miklós ucca 29. szám.

1929 február 28. «Htm fim- v V r rm*

SINGER
varrógépek
ré<% ke»Alt

A* «tfy «r#<<feleiéi****
«IN "fi 63 R VA »»óiié*

* i *?.V#VvT*ftAíAA;

Dwhmwn, Ptoc-etc» 7%

MÓMÍÍIÍIíÉÉb!
MFQIELENT 

A LEGNÉPSZERŰBB 
RÁDiÓKÖNYV

ÖSSZE tLI.ITOTTÁ
ZAKARIÁS JÁNOS MÉRNÖK

Kipróbált kapcsolási rajzokkal, 140 ábrával, legújabb hullámhossz.táblával

ára 2 80 P

Kapható

Hegedős és Sándor Rt. kinyvkereskeiéseb n Tel fon 54
- --i.VB.-M/tVHWtY

3ÉCSI VÁSÁR
1929 MÁRCIUS 10 TÖL 16 iG.

(A ROTUNOEBAN MÁRCIUS 17 IG)

ftülön kiállítások:
Ne nzelkö/.i

Automobil- és motorkerékpár kiállítás 
Ttch1 i*ai újdonsága* és találmányok 
U epitővásár, Szén vásár, Mii etyem 
kitiltás, B'C'i szár me divatszalon, 
E elmisier es elvezeti cikkek kiállítása, 
Mtző~ ts erdőgazda ági minta iállitás.

Osztrák hízódiát kiállítás 
(iu29 március 15-töl l / ig)

— o
Nem kell vizűm, uhevéll 1 ás vft«Ari<*aznl- 
vin nyal szabad határátlépés Ausztriába 
Nem kell oe i álu a/ó\i'um I Jelentékeny 
menvidijkedvezmények a mag ar, i srh- 
sziovák é> őszi rák vasutakon, valamim a 
lé^i torral- nd> m Mindenn mQ felviiógo 
si ás, valamint v ^úriga/oiváuy (á 4 — P) 

kapható a
WIENER MESSE A G NÁL, WIEN, Vll,

VH amin a lipcsei Tavaszi Vasár tartama 
al tt a Ipcsei kirmidahséjniM (0 sternl- 
chtsch s Messhaus) és a lisz'e v beli kép- 
v iselelrkné : sc-eskedel i*i és ipara am ra 
Di bn cen Máv lliv Mcnetjegyiinda fiókja 
U. bre een, Pi c u ■ 7 M.v lliv M ncljegv- 
iroi a fiókja DelTecen, F. re c Jnz-vf ut 56

Mr ArROHIRDKTÉS TÍZ SZÓ 10 HARMINC Fll-Ut*
ÉS BUYS KHHK H IOli REGGELI i-AÍ'HAN JELENIK 
VÉG A „DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAo“-HAN, A 
„DEBRCENI UJS ,o“-BAN 6 A „HAJDUFÖLlV-BEN. 
VASTAGABB BETŰVEL SZED HIT S/AVAS DUPLÁN 
SZÁMÍTTATNAK. ÜZLETI IMIIDET' -RE uts TARIFA.

„Szeretni vágyom”-mal
28-án a kijelölt helyen és 
időben találkozni kívánok.

4714-a

F érjhezmenendők, 
házasulandók forduljanak 
bizalommal ügynökséghez: 
Batthyány 13., az udvarban.

Benősülés
által körorvosi állást és 
készpénzhozományt kaphat 
izr. 30—35 éves orvos. Cim 
a kiadóban. 4661—c

Beriősülne
jó megjelenésű izr. fiatal­
ember korcsmába, kisebb 
gazdálkodásba vagy mészá­
ros üzletbe. Cim a Függet­
len Újságnál. 4660—c

CTi

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
szoba, előszoba, fürdőszo­
ba lakásnak, rendelőnek, 
irodának alkalmas, kiadó. 
Hatvan u. 50. 4712-c

Olcsón
kiadó Kuczik-telepen szo­
ba, konyha, speiz szabad 
jószágtartással. Lisztraktár, 
Árpádtér 10. 4718—a

3 szobás
fürdőszobás lakást keresek. 
Ajánlatot Piac u. 19., ügy­
védi irodába kérek. 4715c

Bútorozott
szoba 1 vagy 2 személynek 
azonnal kiadó konyhahasz­
nálattal is. Külsővásártér 9.

4723-a

Egy
szoba, konyha, nagy gang, 
kiadó. Cim a kiadóban.

4 724--a

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna 32., ud­
varban jo.bbra. 4719- <

Uccai
bútorozott szoba igen ké­
nyelmes, egy vagy két sze­
mély részére kiadó. Mester 
ucca 35 4706—c

Csinosan
bútorozott tiszta szoba 
azonnal kiadó. Török Bá­
lint ucca 25. 379—a

Bútorozott
szoba házaspárnak konyha­
használattal vagy két fiatal­
embernek március 1-re ki­
adó. Darabos 43. 1596—a

Kiadó
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül. Batthyány ucca 3.

1601-a

Csinos
kétágyas féregmentes búto­
rozott szoba konyha haszná­
lattal kiadó. Vígkedvű M. 
u. 25. 7731 -a

Bútorozott
kis szoba egy férfi személy­
nek kiadó. Kálviniéi- három, 
földszint. 4730—a

Bútorozott
szoba két személyre, esetleg 
házaspárnak — fürdőszoba­
használattal március 1-re 
kiadó. Arany János 62.

4609—b

Központban
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba magános urnák 
kiadó. Kazinczy u. 10. 354c

Bútorozott
szoba kiadó. Darabos u. 61.

367-b

Egy
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Nyugoti u. 26. 371-a

Kél
pinceszoba kiadó, gyermek­
telen házmester felvétetik. 
Műhelynek való helyiségek, 
6 lóra istálló egész udvarral 
kiadó. Budai Ézsaiás ucca. 
Kéki-villa. 1487—b

Három szobás 
lakást március vagy április 
1-től bérbe vennék. Ajánla­
tok a kiadóba. 319—c

Egy
szoba, fáskamara elsejére 
kiadó. Nyugoti u. 26. 372-a

Kiadó
május 1-re 2 szobás lakás, 
hozzá való mellékhelyisé­
gekkel együtt. Értekezni: 
3—5-ig Homokkert, Bánffy 
u. 14. alatt. 1500—b

Különbejáratu 
bútorozott szoba magános 
ur vagy hölgy részére kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban.

1372—b

Különbejáratu
bútorozott szobák kiadók. 
Nyíl u. 116. 1577-c

Központban
két bútorozott szoba ebédlő, 
háló-, fürdőszoba használat­
tal azonnal kiadó. Engelné, 
Gönczy u. 3 ,sz. 4702—c

Kiadó
különbejáratu szépen búto­
rozott uccai szoba. —■ 
Batthyány u. 5. 376-b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Piac u. 21., emelet.

4704—b

Különbejáratu
uccai szoba előszobával bú­
torozva elsejére kiadó. Egy- 
malom u. 4. 4684—c

Egy
olcsóbb és egy jobb uccai 
bútorozott szoba kiadó. Ki­
rály u. 5., II. emelet. Tele­
fon 961. 1585—b

Bútorozott
szoba uraknak kiadó. Nyíl 
u. 116. 1483—c

Honvéd u.
9. sz. alatt 2 szoba, konyha, 
kamara, istálló 3 tehénre, 
disznóól, pince azonnal ki­
adó. 365-a

Kettöszobás,
konyhás lakás kiadó. Dem­
binszky ucca folytatása, ui 
házsor. 1511-b

KFRÓHIRDKTKSBK FKl-ADHATOK : Fi KIADÓHIVA­
TALUNKBAN FERENC JÓZSEF UTIP1AC UCCA 49. 
SZ x M. FIÓKKIADÓ HIVATALUNK BAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁR, A HKUKDÜS ÉS SA N DÓR RT. 
KÖNYVKKRKSKRDÉSÉKKN PIAC UCCA 84 SZÁM ÉS 
AZ FI ÓBA UM I 1TFTT KÉT LAP KIADÓH1VATAI ÁRÁN.

Udvari
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Hüvelyes u. 3. 317-b

Kiadó
két szoba, konyha, speiz 
március 1-re. Libakert, — 
Viola u. 21. 1568-b

Háromszobás 
fürdőszobás lakás kiadó. — 
Piac u. 58. 4676—c

Lakás
szoba, konyhás kiadó. Thaly 
Kálmán ucca 4. Február 15.

1314b

Bútorozott 
szoba, kétszemélyes, 15-re 
kiadó. Csapó u. 52., kereszt­
épület. 257—b

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
március 1-re kiadó. Rudolf 
u. 44. Kerekes-telep. 1295b

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. Szé­
chenyi ucca 13. szám. 1581c

Kéí
szoba, konyha modern la­
kás március 15-re kiadó. 
Nyil u. 99. 1575—b

Házikoszt,
elsőrendű ízletes háromfo­
gásos ebéd 0.90, négyfogá- 
sos 1.20 fillér. Abonensek 
elfogadtatnak. — Ujháziné, 
Varga ucca 24. 1565-c

Törvényszéknél 
háromszobás komfortos uc­
cai lakás májusra kiadó. — 
Werbőczy 8. 1569—a

Idős
özvegy urinőnél bútorozott 
szoba kiadó. Eötvös u. 4., I. 
ajtó. 1573-a

Kiadó
egy szoba, konyha és két 
szoba, konyha. Darabos uc­
ca 30. 1563—a

Lakást
adok idős nő gondozásáért. 
Batthyány u. 12. 1554-a

Kiadó
egy bútorozott szoba és egy 
konyha. Kígyó 30. 1555—a

Kvártélyos
külön szobába fölvétetik. — 
Vígkedvű Mihály ucca 63., 
utolso ajtó. 1558—a

.tiáKÁstMá

Kvártélyt
kaphat 1—2 férfi teljes el­
látással is. Kölcsey 14.

1579—a

T anuló
vagy kifutó fizetéssel fel­
vétetik. Czabán fűszeres,

Tanulóleány
felvétetik. Czeizler kalap­
szalon, Bethlen u. 21.

4722—c

T akaritónö,
ügyes, felvétetik. Piac 16., 
II. emelet, 4. ajtó. 7730—b

BIZTOS MEGÉLHETÉS! 
Könnyű munkára jó kere­
seti lehetőséggel felveszek 
urakat. Értekezés naponta 
1—3-ig. Rákóczi ucca 41., 
ajtó 3. 7728—a

Cegléd 22. 1597-

Ugyes
mindenes leányt jó bizo 
nyitvánnyal azonnal felve­
szek. Kálvin tér 11. Kereszt­
épület. 1595 a

Házmestert
keresek. Magoss ucca 13.

1600—b

Jobb nő,
főzni tudó és házi teendők 
elvégzésére családtagként 
felvétetik gyermektelen há­
zaspárhoz jó fizetéssel. Je­
lentkezés: Simonffy ucca 
13., I. emelet. Biró. 4680-c

Feltétlen
megbízható jó könyvü bej 
járónőt keresek 
30.

Kossuth 
1599—a

Keresek
május elsejére 2 vagy 3 
szobás lakást, lehetőleg 
földszinten, központban. 
Cim: Bechert, Piac 38.

4514—c

DMKE
közelében 2 szobás fürdő­
szobás komfortos lakást 
keresek május 1-re. Közve­
títőt díjazok. Cim a kiadó­
ban. 362-a

Május 1-re
keresek két szobás lakást 
mellékhelyiséggel együtt. 
Bihari, Ujléta. 4685-b

Fiatal
házaspár április 15-re köz­
pontban egy szoba, előszo­
ba, konyha, speiz lakást ke­
res. Leveleket Független 
Újság kiadóba „Tiszta” jeli­
gére. 4687—b

Mindenes
főzőnő kéttagú családhoz 
március 1-re kerestetik. Vár 
ucca 7. 7732-a

Mindenes
főzönöt keresek azonnali be­
lépésre izr. kis családhoz. 
Stern. Arany János 63.

7733—a

MINDENES 
főzönöt hosszú bizonyít­
vánnyal március 1-ére föl­
vesz Ihász, Piac 34.

Teljesen
tökéletes gépiró hölgy je­
lentkezhet. Debrecen és Vi­
déke Ipari és Kereskedelmi 
Diszalbuma, Debrecen, — 
Szent Anna u. 6. sz.

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavitó- 
mühely. Hadházi ucca 18.

1482-c

Falura
március 1-re állást foglal­
hat középkorú, munkaké­
pes, egészséges, tisztességes 
főzni jól értő szakácsnő, Bő­
vebbet a kiadóhivatal. Aján­
lat sürgönyileg. 312-c

Automobilmosáshoz
fiatal fiút, lehetőleg szerelő 
fiút azonnal felveszek. Hon­
véd u. 16. 382-

Ugyes
fiú lakás és ellátással ta 
nulónak felvétetik. V oith 
füszerkereskedö, Árpád-tér.

380 —b

Taoulólcányt
felveszek. Szabó Katalin 
női divatterem, Piac ucca 
63., 1. emelet. 4713—c

Gyakornok,
ki gyors- és gépír, kereske­
delmi irodába felvétetik. - 
Ajánlatok „Mercur” jeligé­
re Független kiadóba.

7734—a

Egy,
esetleg l>/8 HP erős váltó­
áramú villamos motort ve­
szünk. Debreceni Független 
Újság kiadóhivatala, Piac 
u. 49. __________

„Én Újságom" 
régi évfolyamot jó állapot­
ban, bekötve veszek. Er­
dős főmérnök, Simonffy uc­
ca 32. Telefon 12-64, 1508a

Jókarban
levő Írógép kerestetik meg­
vételre. Érdeklődni Egye­
tem gondnoki hivatal, Kol­
légium, I .em. 38. 383—a
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220 Volt,
42 periódusu, VJ, kilovatt 
Amper teljesítményű 3 fá­
zisú váltóáramú motort 
1450 fordulattal keresünk. 
Kardos Iván mészhomok- 
téelagyára. Telefon 640.

4658—c

actieur-.t :aa#
(Minden

elfogadható árért megvehe­
tő a Vendég u. 45. számú 
ház. 5000 pengővel megve­
hető, eladás sürgős. 375—c

Motort,
6—8 lóerőset, esetleg da­
rálóval megvételre keresek. 
Jókai 19. 1550—a

Keresek

perzsaiizónyegszövő rámát.
Kölesei u. 3. Telefon: 7-16.

Veszek

Hatvan ucca 34.

"4—500
pengő kölcsönt keresek bú­

ban.

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféli 
reskedelmi árukra és ék

Eladó
ház szabadon rendelkező la­
kással olcsón. Vargakert, 
K. Tóth ucca 12. 1551-a

»«mwA "HAsyae.'e-a 
Beköltözhető uj ház 

eladó nagyon kedvező fize­
tési feltételek mellett Ku- 
czik-tclepen (Muknás ucca 
folytatása) 150 négyszögöl 
telekkel. Érdeklődni Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hitelin­
tézetnél, Kossuth u. 8. le­
het. 358 c

HS
7—8 éves

Hajduföldnél.
Perfekt

adóhivatalba kér.

Fehérnemű,

helmné, Faragó u. 10.

Állást

vatalban.

Biharmegyében

Kossuth 16.

Vágóhíd

léd u. 22.

Könyök ucca

gőért eladó.
Késes ucca

gőért eladó. 4710-

Ny aralóknak

Deseő László. 1

Hatszázhetven

kai teljes felszereléssel

u. 16.
Eladó

2600 Kuc 
pengővel megvehető Honfi ^ 
ucca 19. számú sarokház ^ 
áprilisi átadással. 1504—a

Emeletes és f
ház Piac uccán korzó olda- adó 
Ion kevés pénzzel átvehető, ság 
Miklós u. 7. 1497—a ucc

Eladó
a Bodán a IV. dűlőn 2 nyi- egy 
las jókarban lévő fajszőlő, b.,k 
tiszta tégla épület, 2 szobás, Uek 
pincés, nyaralónak igen al- kás 
kalmas hely. Értekezni lehet Bih 
Késes ucca 80. sz. Szabó 
Józseffel. 310—c

Nagyerdő ucc
alatt, csőszházhoz közel, 3 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi u. 26-a„ kertészet- *‘ 
ben. 377—c k„'

Késes ucca
4. számú ház háromszobás g

" beköltözéssel tizenötezer
* pengőért eladó. 4698c $

Hajdúszoboszlón
a Bánom szöllőskertben, a 
hőforráshoz közel (4 500 *
méter) kis pajtával ellátott 1

s jókarban levő termőszőllő- 1
* vei és gyümölcsfákkal bete-
* lepitett 960 négyszögöl U- 
u rület eladó. Értekezni lehet

Borbély Samu tulajdonos- 
s sal, I. tiz. 281. házszám 
: alatt. 2?5

V Könyök ucca
6. számú családiház beköl- 
főzéssel, nagy udvarral, is- 

ä- tállóval tizenötezer pen- I
1- gőért eladó. 4699-c 1

Villatelek eladó 
"b igen olcsón, 1140 négyszög- 

öl, egy vagy több részben, 
r- Poroszlay ut 74. Értekezni:
ü- Szent Anna ucca 10 II. em.
_c 2. ajtó. 4227 c

I Eladó
■ ház előnyös eladási feltéte­
li lek mellett Homokkert, Sza-

bő Kálmán u. 49. alatt. Bo- 
as vebb felvilágosítás dr. Mik- 
»1 lós ügyvéd, Hunyadi u. 10.
Yó. ' 4688-~b

~a Onossay ucca
17. sz. ház. 325 négyszögöl, C 
két lakással, péküzlettel és é 

gal műhellyel, istálló, gyümöl- i 
’ esős, stb. eladó. Bővebbet: n

„ Tiszántúli Mezőgazdasági 
_b Hitelintézet, Kossuth u. 8. !

b]_ Hadházi ucca 31. sz. alatt,
ig_ a Tüzérlaktanya mögött 

", még két 300 négyszögöles 
házhely eladó kedvező fize­
tési feltételek mellett. Ti- 
szántul! Mezőgazdasági Hi- 

cöl- telintézet. Kossuth u. 8. 
en- 359—c

Nagyerdő
alatt, csőszházhoz közel, 

őlő három villatelek eladó. Ér- 
,ze- teke zni Hadházi u. 26. sz.. 
nes kertészet, 302—c
L3 Eladó

Újvárosi ucca 20. számú 
iza- szép házhely, szőlő, gyü- 
ak- mölcsös. Értekezni lehet:
— Töhötöm ucca 44. 4513 —c

uth Házhelyek
a Vargakertben, Lesko-tele- 

pen, Nagyerdőn, Sestakert- 
ben jutányos áron eladók, 

láz. Értekezni Miklós u. 7.
—b 1498—a

Kemény uccában,

való

el-

ICossuth 
357—c

Kiadó

Lő 2 szobás jó la- 
vágóhid mellett

Eladók:
hálószoba, konyhabútor, — 
íróasztal, virágállvány és 
malacok. Böszörményi ut 
31, 4720—b

Buzakenyérliszt 
28 fillér, állandóan friss 
tengeri liszt, disznóöléshez 
rizskása és fűszeráruk leg­
olcsóbban Horváth liszt­
raktárában. Degcnfeld-tér 
1. Sas ucca sarkán. 4725-a

Nagyon
szép háló, ebédlő, függő­
lámpa, tükrök, képek, üve­
ges áru bódé, ingaóra, ci­
pészgép, női Íróasztal na­
gyon olcsón eladó, Kleinnál, 
Széchenyi u. 6. 4673—b

íróasztalok, 
mosdószekrény minden el­
fogadható árért eladó. — 
Arany János u. 17., üzlet­
ben. 4563—c

Üzletberendezésből
méteres keményfa üveg- 
szekrény eladó. Engel, Piac 
52., ékszerüzlet. 4729—a

Járgány
2 lóra és szecskavágó el­
adó. Engel, Piac ucca 52., 
ékszerüzlet. 4728—-a

közel. Értekezhetni 
Bankja, Kossuth 

1570—a

Olcsón
■tő a Vendég ucca 
iu ház azonnal be­

költözhető lakással. 319—b

Fényképezőgép, 
6x9-es, Roll-filmes, bőrtás­
kával és képkidolgozáshoz 
teljes felszereléssel, jutá­
nyos áron eladó. Pereces 
ucca 18., keresztépület.

1598-c

Ugorka,
ecetes és vizes, 2—5 1. üve­
gekben és kimérve legol­
csóbban beszerezhető turó- 
gyárban. Darabos u. 20. Te­
lefon 6-68. 268

Hajvágás
géppel 30, gyerekeknek 20, 
frizurára 40, gyerekeknek 
30, női hajvágás 40, kis- 
leánykáknak 30, borotválás 
20 fillér. Funkenhauser, 
Széchenyi ucca 57. 4726-a

Kedvező
feltétellel átadó régi nagy- 
forgalmú üzlet, lakással, 
telefonnal. Cim a kiadóban.

4717—a

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká­
tok is kaphatók. Kandia 15.

1548—a

Bovoshord :',h
350, 200-as jutányosán el­
adó. Nagyvárad u. 19. 366-a

Gyenr.ekszépségpályázatunkra

Ín ifi B
sajat községünkön

INGYEN
készíttetünk felvételt

Eladók
itt megnevezett, üzemben és 
kitűnő állapotban levő gaz­
dasági gépek: Négy lóerős 
(tényleges 6 lóerejü) stabil 
petróleum motor, Ganz- 
gyártmány. Négy lóerős 
daráló aprómag és tengeri­
hez, Cormick-gyártmány. — 
Értekezhetni: Széchenyi uc­
ca 21. sz., házmesternél.

4694—b

Zongora,, német
tanfolyam, kezdettől legma­
gasabb fokig. Thaly Kál­
mán u. 12. 4576—b

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4456---c

Hosszú
zongora olcsón eladó. Pé- 
terfia u. 69. 4675—b

Saját termésű 
ó- és ujboraimat nagyban és 
kicsinyben olcsó áron adom. 
Özv. Engel Sándorné, Gön- 
czy u, 3. sz. 4703—c

Sl

Ctimf-Htlapok, 
betoncsövek, — kutgyiiríik 
legolcsóbban borecrezhetok 
Lukács Vilmos és Testvére 
camentá.vugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Társulnék
egy úrnővel. 3000 pengő 
megkivántatik, jó üzlethez. 
Cim a kiadóban. 1586-b

Jóforgalmu
sütöde 2 szobás lakással j 

i más vállalkozás miatt kiadó.} 
! Cim a kiadóban. 1544-a

Kiadó
jó meleg istálló és kerék­
gyártó műhelynek helyiség. 
Erzsébet u. 33. 363-a

.
Kiadó

azonnal nagy világos helyi­
ség műhelynek, műterem­
nek, stb. Szent Anna u. 6., 
emeleten. 320—c

Piac

Zongorát
készítek, hangolok, javítok, 
olcsón. Rakovszky zongoia- 
készitő, Péterfia 42. 1587-b

Használatra
pianinot keresek. Cim a ki­
adóban. 4701—a

ÚJONNAN BELÉPŐ ELŐFIZETŐK- 
NEK IS

* ucca forgalmas részén por­
tál os üzlethelyiség kiadó.

el
ellenében költségünkre készíti 
a BerzéKi műterem.

Felvilágosítás: telefon 6-10.
4590

Csapó ucca
legforgalmasabb helyén üz­
lethelyiség azonnalra átadó. 
Popper, Csapó u. 28.

7761—c

Nagyléta-Iigst

1456—b

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Hengermalom 
I Hajdumegyében, — modern 
! felszerelés, lakás, nagy el­
lj sőséggel eladó. Nemes De- 
; seő László, Kossuth 16.

1594—a

Társat
keresek jó búzatermő vidé­
ken 1925. évben tiszta tég­
lából épült 2 emeletes, az 
Első Magyar Gazdasági 
Gépgyár által 1925-ben uj 
gépekkel beszerelt jóforgal­
mu, 13 rendszerű búza- és 
rozsőrlő vámmalmomhoz, 
1928. évben hozzáépített 1 
emeletes nagy olaj- és kása­
malmomhoz. Cím: Fehér 
László gőzmalomtulajdo­
nos, Nagyiéta, BiWarmegye- 

4617—b

Üzlethelyiség
i pincével, lakással vagy ezek 
nélkül azonnal kiadó. Csapó 
u. 84. 364—a

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Cziczó János, 
Piac ucca 63., az udvarban.

1715

Gázkályha 
, díszes kivitelben

305

Kijavított

4708—a

Uj bútor

4707-

Kocsi,

4727

Egy
Fordson traktor két ekével, 
200 hold szántással, vagy 
anélkül eladó. Értekezni: 
Mester ucca 37. 1541b

Eladó
elköltözés miatt különféle 
bútorok, konyhaberendezés, 
bödönök, 4 rekeszes tyúk­
ketrec, kis kályha. Tímár 
u. 50. ' 339—b

Paneth-bodcgában

4 721-a

Egy
iás rádió eladó.

Ma már nem mese 
a - minden napra egy to­
jás, — hanem valóság. A 
leghorn tyuk — tojásho­
zamban — minden ismert 
tyukfajtát felülmúl. Első- 
osztályú import törzsekből 
származó fajtiszta, ameri­
kai fehér leghorn keltető 
tojások, napos és bármily 
korú csibék megrendelhe­
tők Erdélyi László tanító­
nál, Balmazújváros, Jenő- 
háza. Válaszbélyeg esetén 
szives ismertetést ad.

Míg___
Hócipőket,

sárcipöket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343

Telefonokat,
motorokat, mágnesgyujtó- 
kat, feszmérőket 30 év óta 
legmegbizhatóbban készít, 
javít Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 68

Csillárjait 
nem kell sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizál 
nikkelez, ezüstöz a Föld 
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Akkumulátorokat
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Figyelem!!
Egy pár selyemharisnyával
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló 
leányt fölveszek.

Bérleteket
keresünk azonnali és őszt 
átvételre. Miklós u. 7.

1499—a

Nyomatott He|cdiii éi Sándor irodilmi él nyomdai réi «itnylariaaag kény ^nyomdaiéban, Piao ncca 49, aaéna.

DEBRECEN, 1929

B.6FIZKTÉBI Arai: m*
•F.NOŐ. BGTKS SZÁM ÍRJ 
9ÍLDBB A KÉTSZERESÉ-
Uiago a hbobdCs és s

A feneke

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári 
féle csillárgvárban szerel­
heti be. Négylángu csillár 
22.— P. Széchenyi ucca 55.

Tanulóleáey 
azonnal fölvétetik Kardos 
Béláné Miklós utca 4., *•
cm., kalapszalonban. 450vg

Két
szép alig használt grenadm 

függöny nagyon olcsón 
adó. Cim a kiadóban. 4672-

A magyar ipar és 
halálharcának keserv, 
szinüleg még Dante s 
tői müvet alkotni, ai 
lelős tényezőinket. A 
ötlenek fel bennünk, 
vevő szívvel figyelj» 
amelyet a magyar if 
folytat esztendők ót; 
kálvária újabb és u; 
zik el minden hónap 
reskedelem, de a ká 
sereg egyre fogy, 
zetésképtelenségek, 
gyilkosságok farkast 
ra pusztulnak el réf 
múltú iparos és kere 

Utszéli demagóg! 
jért a kormányzatot 
két senki sem vádol 
hoz való törleszked 
ven el kell ismernün 
reskedelem és ipar v 
részben felelősek eg 
részt a világszerte i 
sági krízis. Viszont 
lett nem hallgathat 
és kereskedelmünk s 
el abba a gazdaság 
vergődik, ha a korm 
nyezók nagyobb ko 
értéssel és komolyé 
siettek volna a bajt 
ág helyzetének meg 
len auoztatas (bele 
luxusadó nevű szőrt 
télén és egyoldalú 
rideg tarifapolitikáj 
légi rendszere, mint 
csapást mértek az i 
műnk homlokára, 
csapások közül ta! 
az a közüzemi poli 
az állam, másrész 
községi törvényhat 

Közüzemekre sz 
mek létesítésének s 
tempójából folyik, 
reskedelem sohserr 
közüzemek létesité 
jogosságát, amelyi 
nek a magántőke 
nek feladatain egyi 
désük a szó legszo 
érdekű, másrészt ; 
közérdekű működi 
daniuk az üzleti n 
Viszont nemcsak 1 
az olyan közüzem 
tása, amelyek az 
zsolják be csak az 
vállalatainak csir 
konkurrenciát. Ilo 
litsünk: amennyit 
récén város világi 
annyira helytelen, 
ség pénzéből há: 
mát birtokol.

Minden felesleg 
üzem: egy-egy fe 
számolatlanul ha 
polgárok keservei 
nem csinál mást, i 
és kereskedelmet 
embernek busás 
ilyen közüzemeke 
élősdieknek, ame 
tisztességes adófi 
közüzem ingyen t 
szállításoknál oly: 
lyekről a legális 
nem is álmodhat!

Most országsa 
készülnek a mag; 
dók érdekképvise 
•nek közgazdas:


